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  وقت پيشنهادي  شمارة سؤال تعداد سؤال نام درس
 1–10 10 2فارسي

 11-20 10 1فارسي  15
  15  21 - 40  20 2و1عربي، زبان قرآن
  41-  50 10 2دين و زندگي

  51 -  60 10 1دين و زندگي  15
  15 61-80 20 2و1زبان انگليسي

  60  ــــــ 80 جمع دروس عمومي
  

  

  

  

  

 الهام محمدي گروه انمدير
  معصومه شاعري  مسئول دفترچه

  فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: مقدممازيار شيروانيمدير:  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  زهرا تاجيك  آرا نگار و صفحه  حروف

  سوران نعيمي  نظارت چاپ
  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي آموزشي قلمبنياد علمي 

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

كيـا، كـاظم كـاظمي، مرتضـي منشـاري،       محسن فدايي، فرهاد فـروزان هامون سبطي،ار،حسين پرهيزكمحسن اصغري،سيدعليرضا احمدي،  فارسي
 سيدمحمد هاشمي

سيدمحمدعلي مرتضوي، پيروز نصرآبادي،  محمدعلي كاظميشيرودي،مرتضي كاظم،ضا سورينويد امساكي، ولي برجي، محمدرابراهيم احمدي،  ، زبان قرآنعربي
  وجان

  ، فيروز نژادنجفكبير، احمد منصوري بقا، مرتضي محسني محبوبه ابتسام، محسن بياتي، محمد رضايي  دين و زندگي
  روش، عمران نورييل محمدياله استيري، محمد طاهري، نويد مبلغي، عقمحمدجواد آقايي، رحمت  زبان انگليسي

 هاي مستندسازي مسئول درس گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس نام درس

  اميرمحمد دهقان، كاظم كاظمي،   محسن اصغري  سيدعليرضا احمدي  فارسي
  فريبا رئوفي  مرتضي منشاري

سيدمحمدعلي  زاد مهدي نيك  ، زبان قرآنعربي
 مرتضوي

  ، حسين رضايي، درويشعلي ابراهيمي
  مهدي يعقوبيان  پور اسماعيل يونس

  ستايش محمدي  سكينه گلشنيزهره رشوندي، احمد منصوري احمد منصوري  دين و زندگي
  ــــ  معصومه شاعري  دبورا حاتانيان  دبورا حاتانيان هاي مذهبي اقليت

  اله استيري، رحمتلو،سعيد آقچه  محدثه مرآتي  محدثه مرآتي  زبان انگليسي
  سپيده جلالي  فاطمه نقديحمدحسين مرتضوي، م

به ترتيب حروف الفباطراحان   

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو گزينشگران 

گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ

 ?



   2: ةصفح       دوازدهم (رياضي، تجربي، هنر، منحصراً زبان)عمومي    1401فروردين  7 آزمون
  

 

  تمام كلمات درست ذكر شده است؟  يمعن نهيدر كدام گز - 1

  )يو شادمان قيتشو يبلند برا ادي: فربي(نه )ينيريش (حلاوت: )يو تنبل يكاري: بي)(مهمل1

  )ي(مطاوعت: فرمانده (جال: تور) )(محمل: مهد)2

  گزاران) فرزندان و خدمت خصوص زن،، اتاق مياندرون :ي(فرود سرا نماز صبح) :نيشي(نماز پ )عي: آسان و سرريخ ري(خ )3

  : درخشان و تابناك)يل(متلأ رنگ به رنگ) ياپوست خالدار  ي(ابرش: اسب دارا : فرجام)تي(غا )4

  است؟ املايي غلط فاقد بيت كدام - 2

  فقيرم و مسكين كه ده زكاتم    است كمال حد در حسن نساب) 1

  ا چو بوي نسيمفض هواي خرّم او جان    فضاي حضرت او دلگشا چو صحن چمن )2

  خجل آب همچو طبع آن و حافظ شعر ز  گشت كه خزر آب بست آن از ظلمت حجاب )3

  آورد سبا گلشن از طرب ةمژد كه    است سليمان هدهد خبري خوش به صبا )4

 با سه اثر ديگر است؟  متفاوتهاي زير  داستاناز يك  زاوية ديد كدام - 3

  مجيد واعظينوشتة » ا، آغازگري تنهاعباس ميرز) «2    نوشتة اسلامي ندوشن »روزها«) 1

  ناصرخسرونوشتة » سفر به بصره) «4    نوشتة رسول پرويزي» قصة عينكم) «3

 .  … جز بهابيات كاملاً درست است،  هاي مقابل همة آرايه - 4

  (استعاره، جناس) دهركه چون غنچه در اين باغ به زر پرداز    ) دايم از تنگدلي سر به گريبان باشد1

  تعليل) ابر چمن تشنه و پژمردة خويشم (تشبيه، حسن    سببي نيست بيمن مستانة  ) اين گرية2

  كان كس كه مست عشق نشد هوشيار نيست (پارادوكس، مجاز)    ) اي دل هميشه و همواره مست باش3

  )اغراقكه دگر نه عشق خورشيد و نه مهر ماه دارم (ايهام تناسب،   اي برآمد ) چه شب است يا رب امشب كه ستاره4

 در كدام بيت مشهود است؟  »تعليل تشبيه، ايهام، مجاز و حسن«هاي  آرايه - 5

  از زبان خلق پنهان در دهان شير شد    گير شد از ملامت عاقبت مجنون بيابان) 1

  از براي آن تنم چون موي و دل چون قير شد  چو قيرت در سرم نيست جز سوداي زلف هم) 2

  سرمه گرديدن به ياد آمد بم ما زير شد    دها از شرم خاموشي به پستي ساختن كوه) 3

  اوحدي را ناله از سوداي او چون زير شد    همچو زر شد كار بسياران ز لعل او ولي) 4

 دقيقه15 2فارسي
  2كل مباحث فارسي

  168تا صفحة  10صفحة 
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 ساختار صفت نسبي موجود در ابيات كدام گزينه تماماً يكسان است؟  - 6

  دارد هاي ظلماني نمي كه دست از دامن شب  گردد الف) سحرخيزي ز آب زندگي سيراب مي

  جز اهريمن كه را افتد پسند اين خوي حيواني  رايي جز آلايش چه زايد زين زبوني و سيهب) 

  شفا مردگان آز و معلولان غفلت را  ج) عيسي عصري كه از انفاس روحاني هست

  قومي به سماع اندر با شيوة عرفاني     مشگر بگرفته به كف ساغرد) يك طايفه را

  گهي در زلف او پيچم، زهي سوداي طولاني  ستيهـ) گهي از چشم مخمورش سخن رانم، زهي م

  ره گريز ز تقدير آسماني نيست  دست قضاست ها به و) چو بنگري همه سررشته

  ) د، و، هـ4  ) الف، ب، ج3  ) ج، الف، هـ2  ) ج، ب، و1

 ترتيب، در ابيات زير كدام است؟  هاي مشخص شده به نقش واژه - 7

  و دام را مجمر كند سپندسازد  دانه را    مرغم صفيري سركند آشيانچون به ياد 

  بر سر كند انجمنشمع خاكستر چرا در     داغدار از رفتن پروانه است صائبنه رگ

  اليه، مفعول، نهاد، متمم ) مضاف2    ) صفت، نهاد، منادا، قيد1

  اليه، مسند، منادا، متمم ) مضاف4    ) صفت، مفعول، نهاد، قيد3

 مفهومي دارند.  تفاوتزير با بيت  …گزينة  جز بهها  ابيات همة گزينه - 8

  »نژند آن دل كه او خواهد نژندش    بلند آن سر كه او خواهد بلندش«

  و آن سر كه فزون گشت به پستي افتاد    د) آن سر كه كم آمد به بلندي برسي1

  داي اوآن جان عزيز نيست كه نبود ف    ايدش) آن سر بلند نيست كه بر در نس2

  بلند آن سر كه در راهش شود پست    ار) عزيز آن جان كه از عشقش شود خو3

  وان كو عزيز توست نگويد كسش كه خوار  ش عزيزس) هركس كه خوار توست ندارد ك4

  :جز بهاست؛  نادرستهمة ابيات  آمده در برابرمفهوم  - 9

  تا مرا سوداي آن مه دست در دامن زده است (توصيه به شكيبايي)  كوته است از دامن عقل و صبوري دست من )1

  هاي راه عشق) جا كه سر از يادش رفت (بيان سختي آن سرآمد شود اين    ق نتوان سر به سلامت بردن تعلّ با )2

  اميد هست به جوي من آب باز آيد (بيان اميدواري)    اگر به پيرهن گل و گلاب باز آيد )3

  شق)بخشي ع كه گر مسيم سرا پا زر ناب شويم (كمال    بسوز ز آتش عشق اي دل و بخند چو زر )4

 است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت  - 10

  هر روز بر سري نهد اين تاج خسروي    ) دل در جهان مبند كه دوران روزگار1

  در خاك تيره بر طمع نور چون دمي؟    وفا جهان ) كس را وفا نيامد از اين بي2

  جاري است ز آب ديدة ما بركنار شط    اي ) بغداد حسن را كه تو در وي خليفه3

   بال و پر چو قطرة شبنم پريدني است بي    ند كز اين باغ پر فريب) دل در بقا مب4
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 نمودار شبكة معنايي در كدام گزينه كاملاً درست است؟  - 11

  پلاس  — گليم — كن) بر پاية تناسب: خورجي1

  

  افلاك —اختر —) بر پاية تضمن: كيوان 2
  

  كمند — لگام  —) بر پاية ترادف: افسار 3

  

  آزرم — وقاحت — حجب ) بر پاية تضاد:4

  

  شود؟املايي ديده مي غلطدر كدام جمله  - 12

  ) اگر يك دم عنان نفس رها كنيم ما را در حضيض هلاكت اندازد و درخت خذلان بر دهد.1

  ) ملك غوكان، فيل را به سخره گرفت و وقاحت به جايي رسانيد كه خود را چيره و او را مقلوب ناميد.2

  اي در كاربست آن نوشت.دارو را تقرير كرد و رقعه ) طبيب حاذق مضرّت و نفع3

  ) آدمي مرفهّ كه شاهد فراغ را در كنار دارد از پريشان روزگاري در بيغولة فراق چه انديشد؟4

 هاي كدام گزينه تماماً در بيت زير وجود دارد؟  آرايه - 13

  »اچيدن ندارم خار ديوارم تو ر دست گل  از نگاه خشك، منع چشم من انصاف نيست«

  آميزي، استعاره، ايهام، تناقض ) تشخيص، حس2    ، تشبيه، كنايه، تضادمجازآميزي،  ) حس1

  ) تناقض، تشخيص، استعاره، ايهام، مجاز4  ) تناسب، تضاد، مجاز، كنايه، اسلوب معادله3

 هاي مقابل ابيات كدام گزينه تماماً درست است؟  آرايه - 14

  ت شفق (تشبيه، ايهام تناسب)رخ غرق خون ديده ز مهر دل    ت به لطافت ز مه سبقضالف) اي برده عار

  اند (تلميح، حسن تعليل) كه ز پشت پدر آواره ز جنت شده    آدم را؟ ب) به خوشي چون گذرد عمر بني

  آرايي) من نه آنم كه زبوني كشم از چرخ فلك (تكرار، واج    غير مرادم گردد رج) چرخ برهم زنم ا

  دانم (ايهام تناسب، مجاز) ام در شيشه جوشيدن نمي شراب كهنه   آيم ر نميظرف از جا د د) ز حرف خام هر بي

  ) ج، د4  ) ب، ج3  ) الف، ج2  ) الف، د1

 است؟ نادرست زير رباعي ةدربار گزاره كدام - 15

    را تو ديرست كعبه و فسق همه طاعت    و را   ت غيرست سوي دل اگر كعبه در«

 »را تو خيرست به بتعاق كه نوش مي    ايميكده ساكن و خدا به دل گر

 .است مسند» دير« ةواژ نقش) 2  در مصراع اول و مصراع چهارم يكسان است.» را«نوع حرف ) 1

  .دارد وجود اضافي تركيببيت دوم، دو در ) 4  .شودنمي ديده رباعي در معنوي ةقرين به حذف) 3

  1كل مباحث فارسي 1فارسي
  162تا صفحة  10صفحة 

   |   
 مندرس

   |   
 امبهر  

   |   
 عنان  

   |   
 حيا  
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 در عبارت زير، چند جملة غيرساده (مركب) وجود دارد؟  - 16

بازان، خاستگاه همة فجايع نثر فارسي است و اين فاجعه را  ة زبان گفتار و نوشتار از سدة ششم هجري به بعد و بازيچه شدن زبان در دست زبانگسيختگي رشتة رابط«

  »چنداني ندارد. ترين متن مانده از فارسي دري است، با زبان امروزي ما فاصلة توان بهتر دريافت كه زبان مقدمة شاهنامة ابومنصوري كه كهن با اين قياس مي

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  متناسب است؟  ريبا عبارت ز تيمفهوم كدام ب - 17

  »شد. دينبا ديو از فضل و رحمت كردگار، جلَّ جلالُه و عم نَوالُه، ناام دينال دينبا ديآ شيكه از روزگار پ يفصل بدان آوردم تا مردم بدانند كه به شدت نيا«

  خار هجران غم مخور رياس يهم شود روز  عذار د از صحبت آن گلهر كه ما را دور كر) 1

  غم مخور مانيتا ابد عشقش بدان عهد است و پ  با عشق او عهد الست يا در ازل چون بسته) 2

  پنهان غم مخور يها باشد اندر پرده حكمت  بيز اسرار غ يا چون واقف نه ديهان مشو نوم) 3

  احسان غم مخور يايوطه خواهد خورد در درغ    او زيخ تشنه از رخسار شبنم لب ةديد) 4

  ؟نداردقرابت معنايي »  برَدش تا به سوي دانه و دام  كبوتري كه دگر آشيان نخواهد ديد/ قضا همي«كدام گزينه با بيت  - 18

  پنجه در سر پنجة تقدير كردن مشكل است  نيست جز تسليم صائب هيچ درمان عشق را) 1

  تدبير مخواه ةحلّ اين عقد ز سرپنج    تنگتقدير گشاد دل  ة) هست در قبض2

  نتوان ز سر نوشت دگر سرنوشت را    ) واعظ چو خط مپيچ سر از خامة قضا3

  از بام سرنگون شدن و گفتن اين قضاست        تقدير و بخت نيست  ة) ديوانگي است قص4

 ؟ نداردتناسب مفهومي » از كوزه همان برون تراود كه در اوست«كدام بيت با عبارت  - 19

  وگرنه عاشق و معشوق رازدارانند    ) تو را صبا و مرا آب ديده شد غماز1

  آب شعرم كه به سوي تو رواني دارد    دهد و سوز درون تش عشق خبر ميآ) ز 2

  وليك از آن نتوان يافت لذت خرما    ) درخت خرما از موم ساختن سهل است3

  (گلابي) درخت بيد امرودكه نيارد  بدانم آن    كه صدق نرويد ز بوستان خلاف ) چنان4

  ... . جزاست، به» المكانِ بالمكينِشَرف«همة ابيات، دربردارندة مفهوم - 20

  ا كف نشيند قعر دريا گوهر استـــروي دري  ناكسي گر بر كسي بالا نشيند عيب نيست) 1

   تـا از پـي شـرف نـنـشـيـنـد بـه بــام تــو  رسد هـرگــز هـمـا بـه اوج سـعـادت نمي) 2

  جاست كه آن سرو خرامان آنجاست جنتّ آن    آباد من آنجاست كه جانان آنجاست) فرح3

  ودــــرف بـــاش لاف شيـدان كـدان دنـب    ودـدف بـرورد صــت پـاو دســر كـهـ) گ4
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  ة (عن الجواب ل الأنسبعیِّنǽّȃ۲۸ -  ۲۱لتّرجمة من أو إلی العر(  

    ﴾: ؤمنوا وَلکن قولوا أسلَمناقالت الأعرابُ آمنّا قُل لَم تُ  ﴿ - 21
  !آوريم اسلام مي آوريد؛ بلكه بگوييد: آوريم، بگو: ايمان نمي ايمان مي اعراب گفتند: )1
  !اسلام آورديم ايد؛ بلكه بگوييد: ايمان آورديم، بگو: ايمان نياورده نشينان گفتند: باديه )2
  !اسلام آورديم ورديد؛ بلكه بگوييد:ايمان آورديم، بگو: ايمان نيا نشينان گفتند: به باديه )3
  !يددبه اسلام روي آور ايد؛ بلكه بگوييد: ايمان آورديم، بگو: ايمان نياورده اعراب گفتند: )4

22 -  »!   »:شجَّعت المُعلّمةُ تلمیذات ǽُحبِبنَ الأعمال الحسنة و ǽقُمنَ بها حتّی ǽَستمرّ سلوکُهنَّ
  !ها را برپا داشتند تا رفتارشان استمرار يابد ك را دوست داشتند و خوبي) معلمّ شاگرداني را تشويق كرد كه كارهاي ني1
  !پرداختند تشويق كرد تا رفتارشان ادامه پيدا كند آموزاني را كه كارهاي نيك را دوست داشتند و به آن مي ) آموزگار دانش2
  !ند تشويق نمود تا رفتارهاي خود را ادامه دهندداد آموزاني را كه به كارهاي خوب علاقه داشتند و انجامشان مي ) آموزگار دانش3
  !دهند، توسط معلمّ تشويق شدند تا اين رفتار خود را ادامه بدهند آموزاني كه اعمال حسنه را دوست دارند و انجامش مي ) دانش4

 :»!حǼُّاً Ǽِلا مَلامة رَ یَ أتحمّلها مُعتقداً Ǽأنّ المرء لم  يلکنّ و  رةینت أسمع ملامة کثکُ  « - 23
  !ديرا بدون سرزنش ند يعشق اعتقاد كه انسان نيكردم با ا يلش ممن تحم ولي دميشن يها را م از ملامت ياريس) ب1
 است! دهيرا ند يعشق بدون سرزنش انسان نكهيكردم با اعتقاد به ا يلش مبودم اما من تحم دهيرا شن يادي) سرزنش ز2
 !نديب يرا بدون سرزنش نم يعشق دم و اعتقاد داشتم كه انسانكر يل ماما من آن را تحم دميشن يم ياري) سرزنش بس3
  كردم! يل ماست تحم دهيرا ند يانسان، عشق بدون سرزنش نكهيا بهاما من آن را با اعتقاد  دميشن يم ياري) ملامت بس4

: !»لَـم ǽحصُـلوا علـی شـهاداتهم عرǽّȃـةغـة الǼِاللّ  یُلقُوا مُحاضراتٍ عندَ الأساتذة و الطّلاباستَطاعُوا أن  ما المُتخرّجونَ الّذین«  - 24
  التحصيلاني . . . .  فارغ

  !هايشان دست نيافتند مدرك يان به زبان عربي سخنراني كنند بهو دانشجو اساتيدكه نتوانستند نزد  )1
  !يافتند دست نمي خودمدارك  هبپس و دانشجويان به زبان عربي سخنراني كنند  اساتيدنتوانستند نزد  )2
  را دريافت نكردند! زبان عربي به ايراد سخنراني بپردازند مدرك خود توانند نزد استادان و دانشجويان به كه نمي )3
  !يابند شان دست نميزبان عربي ايراد كنند به مداركبه هايي  سخنرانياستادان و دانشجويان  مقابل قادر نبودندكه  )4

   حال . . . خوشا به!»: کَما قد أُمِرنا Ǽه في تعالǽمنا الدینǽّةفي حǽاته طوȃی لمَن ǽُعوّد نفسَه الحلمَ و یبتعِد عن الغضب  « - 25
) كسي كه خودش به صبر عادت كند و در زندگيش نيز از خشم دوري ورزد همانطور كه در تعليمات ديني، ما به آن دسـتور  1

  داده شديم!
هاي دينيمان بدان  شود همانگونه كه در آموزه يدهد و در زندگيش از خشم دور م كسي كه خويشتن را به بردباري عادت مي )2

  ايم! امر شده
شود همانگونه كه در تعليمات ديني خود، ما را بـدان   دهد و در زندگيش از خشم دور مي آن كه خود را به صبوري عادت مي )3

  امر فرمودند!
هاي دينيمان بدان دسـتور  كه در آموخته كند آنگونه كند و خود را از خشم دور مي آن كه در زندگيش به بردباري عادت مي )4

 داده شده است!

 

 2و  1عربي، زبان قرآن  
كل مباحث كتاب عربي، زبان

  1قرآن 
و  102تا صفحة  1صفحة 

  المعجم
كل مباحث كتاب عربي، زبان

  2قرآن 
و  91تا صفحة  1صفحة 

  المعجم

دقيقه 15
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  :الخطأن عیّ  - 26
  !ست؟يداناتر ن ،كنند يپنهان م شانهاي االله به آنچه مردم در دل ايآ: ؟!م Ǽما Ȟǽتم النّاس في قلوȃهماّالله أعلَ  سǽأ ل )1
شـارژ   نترنـت يا قطري ـ از را همـراه  تلفـن  تواني يمآيا خواهرم!  :؟!الإنترنـت تَستطǽعینَ أن تَشحني الجوّال عبـرَ أُختي! هل  )2

  !؟يكن
و  يافـت  يدر عربـى افـزايش م ـ   يواژگان فارس: !فردات الفارسǽة تَزداد في العرǽȃة و تتغیَّرُ أصواتُها وَفقاً لألسنتهمȞانت المُ  )3

  !كرد مى تغيير هايشان صداهايش طبق زبان
 كننـده  عبـادت  انهزار از رساند دانشمندى كه با علمش به مردم سود مىآن : !خَیرٌ مِن آلاف عابـدٍ  عالِمٌ یَنتفع Ǽِعلمه النّاسُ  )4

 !است بهتر
  :الخطأن عیّ  - 27

 ينيهستند كه درخت نفت را همچون پرچ يكشاورزان هانيا ،:حول المزارع اجǽشجرة النِّفط کَس ستخدمون ǽَ لاء مُزارعون ؤ ه )1
 ،رنديگ يدور كشتزارها به كار م

 ،كند يروند نگهدار يها م كه به طرف آن يواناتيتا محصولاتشان را از ح ها،:تَذهب نحو  واناتیمن حَ  لهمیمحاص يلتَحم )2
 ،ديآ ياز آن خوششان نم واناتيدارد كه ح ييدرخت بو نيا نكهيا يبرا ،:واناتیلأنّ لهذه الشجرة رائحة تَکرهها الح )3
ثـة سبِّبǽُ لا  وتȄلبُذورها ز  )4 آلـوده   يگازهـا  خروجباعث  شدارد كه سوختن يآن روغن يبذرها: !اشـتعالها خُـروجَ غـازات مُلوِّ

  شود! ينم
 :»ها پوشيده شد! مردم ابري سياه و باراني شديد را به مدت دو ساعت ديدند سپس زمين از ماهي«  - 28

 !الناس غیوماً سوداء و مطراً شدیداً لمدّة ساعتین اثنتین فتُصǼح الأرض مَملوءة Ǽالأسماك ظلاحَ  )1
 !لناس غǽمة سوداء و مطراً Ǽشدّة لمدّة اثنتین ساعتین و صارَت الأرض مَفروشة Ǽالأسماكشاهَد ا )2
 !إنّ الناس لاحَظوا غǽمة سوداء و مطراً شدیداً لمدّة ساعتین ثمَّ أصǼحت الأرض مَفروشة Ǽالأسماك )3
  !لأرض المَملوءة Ǽالأسماكإنّ الناس شاهَدوا الغǽمة السوداء و الأمطار الشدیدة لمدّة ساعتین ثمَّ صارَت ا )4
 :یُناسب النّصّ ) Ǽما ۳۳ -  ۲۹اِقرأ النّصّ التّالي ثمّ أجب عن الأسئلة ( ■■

عدید من الصفات و الطرق الّتي تجعل الشّخص مُتمیّزاً أمام الآخرȄن. الشّخص ك کلّ منّا یُرȄد أن ǽکون مُتمیّزاً بین النّاس، هنا
عزمَه، کثیر من الناجحین قد فشلوا أکثَر من مرّة واحدة في محاولة  تُضعّفح لَها أن المُتمیّز یُواجه الصّعوǼات دون أن ǽسم

  الوصول إلی الهدف. 
التجارب  تي ǽفعلها Ǽالعادة؛ لأنّ أمور جدیدة لا تشǼه الأمور الّ  ز على تجرȃة أشǽاء وعند سعǽه وراء التمیُّ ǽحرص الشخص 

ز الشخص عن غیره من الناس عندما Ȟǽون یتمیَّ  الم من منظور مختلف.رؤǽة للع الجدیدة تكسب أصحابها خبرات جدیدة، و
تي ǽستخدمها الّ  الحلولأفȞاراً جدیدة مختلفة عن  مȞن للشخص المبدع أن یجد حلولاً وبتكراً؛ فعلى سبیل المثال: ǽُ مُ  بدعاً ومُ 
للآخرȄن، أو ǽقوم  المُساعدةما ǽُقدّم ید عندزاً ǽمȞن أن ǽصǼح الشخص متمیّ . إضافة علی هذا المشȞلات اس Ǽالعادة لحلّ النّ 

  Ǽعمل لا ǽُحǼّه من أجل شخص آخَر.  
  :عیّن الصّحǽح - 29

    !من ǽفشل مرّة واحدة فلن ǽستطǽع أن ǽُصǼح مُتمیّزاً  )1
  !مُساعدة الآخرȄن في الحǽاة تؤدȑّ إلی تمیّز الشّخص بین النّاس )2
    !صعǼة في حǽاته عندما ǽکون الشّخص مُبدعاً فإنّه لا یُواجه مشکلة )3
  !السّبب الأساسي في نجاح الإنسان هو أنّه لا ǽَستخدم الأفکار المُتکرّرة )4
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  لأنّ . . . .لماذا یؤکّد النّصّ علی تجرȃة الأُمور الجدیدة؟:  - 30
    !هذه التجرȃة لا تشǼه ما نفعلها Ǽالعادة )1
  !المختلفة توسّع نظرتنا للأمور دةیالتجارب الجد) 2
    !تُساعد الشّخص أکثر من أȑّ شيء هذه التجرȃة )3
  !التجارب الجدیدة لا تحصل إلاّ Ǽالسّعي و الجُهد) 4

  العنوان المُناسب للنّصّ: - 31
    کیف أصǼح شخصاً مُتمیّزاً؟! )1
  ماذا یجعلنا أقوȒ أمام الآخرȄن؟!) 2
  کلّ لحظة من الحǽاة تجرȃةٌ لا تتکرّر!) 3
  طرقٌ للحصول علی الحلول الجدیدة للمسائل!) 4
  حǽ۳۳و  ۳۲في الإعراب و التّحلیل الصّرفيّ (عیّن الصّح(  
 »:المساعدة« - 32

  »ǽُقدّم « معرّف Ǽأل / مفعول لفعل  –» س ع د « مصدر (حروفه الأصلǽّة:  –اسم  )1
  ، علی وزن: تَفاعل) / مضاف الǽه» تَساعد « اسم فاعل (مأخوذ من فعل  – مؤنّث مفرد) 2
  »ید « ؛ له حرف زائد واحد) / مضاف الǽه؛ مضافه: »عَلة مُفا« مصدر (من وزن  –مفرد ) 3
 معرفة /  مفعول -اسم فاعل (ماضǽه: ساعَد (علی وزن: فاعَل) و له حرف زائد واحد)  -مؤنّث  )4

 »:تُضعّف« - 33
  / فعل و الجملة فعلǽّة »تَفعیل « مصدره علی وزن  –معناه یدلّ علی الماضي الاستمرارȑّ  – فعل) 1
  ǽحتاج إلی المفعول / فعل و فاعل؛ الجملة فعلǽّة –ماضǽه: ضعَّف، اسم فاعله: ضعیف  –فعل مضارع  )2
  »عزم « له ثلاثة حروف أصلǽّة (ض ع ف) و حرف زائد واحد / فعل و فاعله:  -للمفرد المؤنّث  – مضارع) 3
  » عزم « ل و فاعل؛ مفعوله: معلوم / فع –صǽغته للمفرد المؤنّث  - )ǽُعادل المضارع الالتزاميّ في المعنیفعل () 4
  )۴۰ -  ۳۴عیّن المناسب للجواب عن الأسئلة التّالǽة ( ■■

  :الحروففي ضǼط حرکات  الخطأ عیّن - 34
  !مِن أخلاقِ الجاهِل المُعارَضَةُ قَبلَ أن ǽَفهمَ المَوضوعَ  )1
  !ǽُفتِّشُ التَّلامیذُ عَن مُعجَم ǽُساعِدُهم في فَهم النُّصوصِ  )2
  !خِرȄنَ في حǽَاتِه فَهو مِن أُحبِّ عǼِادِ اللهِ إلی اللهِ مَن یَخدم الآ )3
4( ! داع و قُطنٌ طِبّيٌّ نةٌ لِلصُّ   في وَصفَة الطَّبیبِ مِحرارٌ و حُبوبٌ مُسکِّ

  عن المفردات:  الخطأعیّن  - 35
 خفيّ ،  الإنسان ←. (مترادف) تحتَ لِسانِه مَخبوء المَرءإنّ  )1
وارالي الصّغرȒَ ختإشترȒَ والِدȑ لأُ  )2   الأساوِر  ، الإخوة ←(جمع)  .بمِن ذَهَ  سِّ
 الظلمة،  الوُکنة ←(مفرد)  . الظّلماتفي  الوُکناتناحت في قد Ǽَعض الطیور  )3
4( Șغلǽُ  ابُ صالةǼالأوراقُ تُجعَل متحان و الا Ǽفتَحُ  ←(متضاد)  .انّ مِ  الأقرَبǽُ  ،عَدǼالأ  
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 :معاً ة فو الصّ  ةǽالوقا »ن «  هایالعǼارة الَّتي ف نیّ ع - 36

    ﴾ قولي فقهواǽقدة من لساني ل عُ واحلُ  ﴿ )1

 شّه فوق الجǼال المرتفعة!عُ  يبنیهناك طائر  )2

  !جیراني! ساعدوني لأطبخ ألذّ الأطعمة للضّیوف )3

4(  ّȃامة واجعلني ! يرǽة الخالدة!الجنّ   من أهل  إرحمني یوم الق  

 :مفعولاً  کون ǽاسم مǼالغة  نیّ ع - 37

 Ǽالفُندق! تّصلیل يطائرة أخَذ جوّالمن ال يلمّا نَزل أب )1

 الفَلوات! يف نȄمُسافر عدّة من الالفِلم دَواǼّاً تَحمل  يکنّا نُشاهد ف )2

 السماء! يتُعجبهم حرکاته المُرعǼة ف ارǽّ الطَّ  كذل لاحظون ǽُ کان الناسُ  )3

  !مةǽّ لهم Ǽعض تجارȃه الق نیّ بَ  الصالة خاطَبهم العلاّمة و يعندما حَضر الطلاّب ف )4

  :ةǽّ شرط کونُ ت»  نم « نیّ ع - 38

         !راً یکث كحترمǽَ أن تَحترم مَن  كǽعل )1

  Ǽه! له علمٌ  سǽموضوعٍ ل يف دخَّلُ تیَ ن م )2

      !ذȑ سألتُهال المهّم الّ ؤ هذا السّ  بیجیُ أن  عǽستطǽَ ن م )3

  !كّ دونَ ش اتهǽغا یعل صلحǽَ في الصّف  هأسئلَتَ  سألǽَ ن م )4

 سم النȞّرة:لاصفُ افǽه فعلٌ ǽَ  لǽسعیّن ما  - 39

  تَدعُ صدǽقك إلى أخلاق Ȟǽَرهها جمǽع النّاس!         لا )1

 Ǽّه!        ي حǽاته صدǽقاً ǽحصل على شيء ǽُحمن یَنصح ف )2

  المسافر الّذǽ ȑسافر إلى قرȄة ǽُشاهد فیها مناظر جمیلة! )3

4(  ُȞ ةǼتȞمة تُساعِد الطلاّب في تُ في المǽّةب قǼفهم الدروس الصّع!            

 لب:دُلّ على الطّ ی»  ـلِـ« عیّن ما فǽه حرف  - 40

 نȞتب رسائل جمیلة للأصدقاء القُدماء قرأنا ȞُتǼُاً Ȟثیرة!ل )1

 رȄد!أُ ى تصل محافظتنا إلى ما Ȟثیراً في المجال الثّقافي حتّ  جتهدلأ )2

 لǽُصǼح سعیداً!لǽحصل على رضا الله و احترام الأمّ  علی المرء جبی )3

  م!من دُول العال القدǽمة في بلدنا لنجذب سǽُّاحاً ن نهتمّ Ǽالآثار علینا أ )4
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 هاي متفاوت و گاه متضاد باشيم، چيست؟  شود در طول تاريخ همواره شاهد ارائة برنامه چه سبب مي آن - 41

  پاسخ به نيازهايي كه با ساير موجودات مشترك است.به احتياج دائمي انسان  )1

 اي كه پاسخگوي نيازهاي او باشد. به داشتن برنامهنياز هميشگي انسان  )2

  احتياج دائمي بشر به پاسخ دادن به نيازهاي طبيعي و غريزي خود )3

  اي براي پاسخ درست به نيازهاي آماده در جهان خلقت نياز هميشگي بشر به داشتن برنامه )4

بازتابي دارد و اگر انسان هر برنامة ديگري غير از برنامة خداوند را انتخاب كند  جعفر (ع) برتري در تعقل و تفكر چه بن امام موسي ةبا عنايت به فرمود - 42

 ؟ اي را به دنبال دارد بنابر فرمودة قرآن چه نتيجه

  »ذلك هو الخسران المبين« -اعلم بودن به فرامين الهي  )1

 »من الخاسرين ةو هو في الاخر« -اعلم بودن به فرامين الهي  )2

  »من الخاسرين ةو هو في الاخر« -اعلي بودن مرتبه در دنيا و آخرت  )3

  »ذلك هو الخسران المبين« -اعلي بودن مرتبه در دنيا و آخرت  )4

بخش لازم است و نتيجة دوستي برخي مسلمانان با  در جهت خودداري از اهانت و توهين به مقدسات ساير مذاهب اسلامي، كدام وظيفة وحدت - 43

 ؟ كه برخلاف فرمان الهي است، چيست دشمنان اسلام

  ورزند. مردم با گروهي از دوستان اسلام دشمني مي –اعتقادات خود را با دانش و استدلال، ارتقا ببخشيم و براساس معرفت سخن بگوييم.  )1

 كنند. دوست معرفي ميدشمنان اسلام را  –اعتقادات خود را با دانش و استدلال، ارتقا ببخشيم و براساس معرفت سخن بگوييم.  )2

  كنند. دشمنان اسلام را دوست معرفي مي -هاي درست دفاع كنيم و براي رهايي آنان از ظلم بكوشيم.  از مظلومان در تمام نقاط جهان، با روش )3

ي از دوستان اسلام دشمني مردم با گروه -هاي درست دفاع كنيم و براي رهايي آنان از ظلم بكوشيم.  از مظلومان در تمام نقاط جهان، با روش )4

  ورزند. مي

 ؟ خواهد آنان را به گمراهي دور و دراز بكشاند چه فرموده است قرآن كريم قبل از ايمان پنداري گروهي كه شيطان مي - 44

 »اطيعوا االله و اطيعوا الرسول و اولي الامر منكم« )2  »و يريدون ان يتحاكموا الي الطاغوت« )1

  »ليقوم الناس بالقسط« )4    »نزل اليكيزعمون انهم آمنوا بما ا« )3

 ؟ باشد ترتيب پيرامون كدام سيرة پيامبر اكرم در رهبري جامعه مي هاي زير به عبارت - 45

  »…لقد ارسلنا رسلنا بالبينات و انزلنا معهم الكتاب «- 

  »لعلك باخع نفسك الا يكونوا مومنين«- 

 رفت. پيامبر يك طبيب سيار بود او خود به سراغ مردم مي- 

  محبت و مدارا با مردم –كوشي و دلسوزي در هدايت مردم  سخت –محبت و مدارا با مردم  )1

 كوشي و دلسوزي در هدايت مردم سخت - محبت و مدارا با مردم  -محبت و مدارا با مردم  )2

  يت مردمكوشي و دلسوزي در هدا سخت -كوشي و دلسوزي در هدايت مردم  سخت -تلاش براي برقراري عدالت و برابري  )3

  محبت و مدارا با مردم -كوشي و دلسوزي در هدايت مردم  سخت -تلاش براي برقراري عدالت و برابري  )4

  كل كتاب
  12تا پايان درس  1درس 

  158تا صفحة  9صفحة 

دقيقه 15  2دين و زندگي   از مسئولين حوزه دريافت كنيد. هاي معارف مربوط به خود را توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش
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 ؟ نويسي با وجود فوت يا شهادت صحابة پيامبر (ص) چه بود ساز جعل احاديث نبوي (ص) و نتيجة رواج مجدد حديث ترتيب زمينه به - 46

  مي از اسلام باقي نماند.جز نا –تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت  )1

 احاديث صحيح از غلط به سادگي قابل تشخيص نبود. –تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت  )2

  جز نامي از اسلام باقي نماند. - ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر (ص)  )3

  احاديث صحيح از غلط به سادگي قابل تشخيص نبود. - ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر (ص)  )4

 ؟ ترتيب كدام است اطهار در موارد زير به  اب هريك از اقدامات ائمهبازت - 47

  مجاهده در راستاي ولايت ظاهري - 

 اقدام مربوط به مرجعيت ديني - 

  آشكار ساختن رهنمودها و حقايق –اجراي قوانين و برقراري عدالت  )1

 ن امويسست شدن تدريجي بناي ظلم و جور حاكما –اجراي قوانين و برقراري عدالت  )2

  سست شدن تدريجي بناي ظلم و جور حاكمان اموي –دستيابي به تعليمات اصيل اسلام  )3

  آشكار ساختن رهنمودها و حقايق - دستيابي به تعليمات اصيل اسلام  )4

 ؟ باط مفهومي درستي دارندهاي مربوط به خود، ارت چند مورد از عناوين زير با عبارت - 48

  شيعه در طول تاريخ ةپويايي جامع ←الف) گذشتة سرخ 

  گستري در جامعة مهدوي تحقق عدالت ←ب) از بين رفتن موارد نياز به زكات 

  دعا براي ظهور امام عصر (عج) ←ج) لازمة انتظار 

 ها نسبت به ديگران خيرخواهي انسان ←د) فراهم شدن زمينة رشد و كمال 

1( 4    2( 3   

3( 2    4( 1   

 ؟ است، اين موضوع در كدام آيه تجلي دارد» مقبوليت«اسلامي هاي تشكيل نظام و حكومت  يكي از پايه - 49

  »…فلو لا نفر من   كافةو ما كان المؤمنون لينفروا « )1

 »و لقد كتبنا في الزبور من بعد الذكر أنَّ الارض...« )2

  »لقد ارسلنا رسلنا بالبينات و انزلنا معهم الكتاب و...« )3

  »…ا علي قومهعمان نعمةذلك بأن االله لم يك مغيرا « )4

 ترتيب ريشه و پيامد ذلت نفس كدام است؟به - 50

  .سازديخداوند آنان را از گناه پاك نم -غفلت از خدا )1

  .سازديخداوند آنان را از گناه پاك نم -مانيشكستن پ )2

  يدر خود دان يافتادن در گناه و گرفتار -غفلت از خدا )3

  ير خود داند يافتادن در گناه و گرفتار -مانيشكستن پ )4
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مهم در مورد  ةشود و نكتيم يآدم يمنجر به كدام سرنوشت برا يوياسراء، انتخاب صرف اهداف دن ةسور اتيطابق آم - 51

 كدام است؟ يو فرع ياهداف اصل

  .مياند را انتخاب كنيضرور يزندگ يكه برا ياهداف اصل -ندارند.  يا و بهره بينص چيدر آخرت از كار خود ه) 1

  يم.قرار نده ياهداف اصل يرا به جا ياهداف فرع - وارد دوزخ خواهند شد. يو سرافكندگ يخواربا ) 2

  .مياند را انتخاب كنيضرور يزندگ يكه برا ياهداف اصل - .وارد دوزخ خواهند شد يو سرافكندگ يبا خوار) 3

  .ميقرار نده يف اصلاهدا يرا به جا ياهداف فرع -ندارند. يا و بهره بينص چيآخرت از كار خود ه ) در4

 است؟ تري نزديكمفهوم يدارا گريد ةيبا كدام آ هيآ نيا »لَا تُرْجعونَ نايأَفَحسبتُم أَنَّما خَلَقنَْاكُم عبثًا وأَنَّكُم إلَِ« ةفيشر ةيبا امعان نظر به آ - 52

  »هيف بيلا ر امةِيالْق ومِي  إلِى جمعنَّكُمياللَّه لا إلِه إلَِّا هو لَ) «1

  » نْ آمنَ بِاللَّه واليْومِ الĤْخرِ وعملَ صالحا فلََا خَوف عليَهِم ولَا هم يحزَنُونَم) «2

  »وانيالح يله ةخرالا لهو و لعب و ان الدار الآ ايالدن ةايو ما هذه الح) «3

4» (ا بمو ضالأَْرو اواتّما خلََقنَْا السمومايبِ نَهنَيلَاع«  

 ؟از زبان چه كساني است و علت اين سلام و درود چيست »سلام بر شما وارد بهشت شويد...«عبارت شريفة  - 53

  اعمال نيك و مستمر دنيوي - فرشتگان قابض ارواح پاكيزگان) 1

 اعمال نيك و مستمر دنيوي -فرشتگان نگهبان بهشت ) 2

 اري بهشتيان از جايگاه خودشكرگز – ) فرشتگان قابض ارواح پاكيزگان3

  شكرگزاري بهشتيان از جايگاه خود -) فرشتگان نگهبان بهشت 4

 ةپس از كدام نال ».ديريگ يم شيهمان راه گذشته را پ ديبازگرد اياگر به دن ميدان يما م«: ديفرما يكه م يخداوند بر اساس علم اله يپاسخ قطع - 54

 شده است؟ انيب انيحسرت دوزخ

 .ميكرد يرا اطاعت م امبريو پ ميبرد يكاش خدا را فرمان م يو ا ميفرستاده بود شياز پ يزيچ يزندگ نيا يكاش برا يا) 1

 يم.كرد ايكه در دن ييهايما به خاطر آن كوتاه بر غيدر م،يشد يم امبريبا پ ريمسكاش همراه و هم يا) 2

  .از فرمان خدا بازداشت او ما را ميكرد يكاش فلان شخص را به عنوان دوست خود انتخاب نم يا) 3

  .ميبود يمنان مؤو از م ميكرد ينم بيپروردگارمان را تكذ اتيو آ ميشد يبازگردانده م ايكاش به دن يا) 4

 ؟ستيو واكنش بدكاران نسبت به آن چ افتد ياتفاق م امتيق ةدر كدام حادث »شدن تمام اعمال انسانحاضر« - 55

  .افكنده است رياز ترس به ز شانيها هراسان و چشم ها سخت آن يها دل -ها انسان ةزنده شدن هم) 1

 .خورند يمسوگند نجات خود از مهلكه به دروغ  يبرا -ها  انسان ةزنده شدن هم) 2

  .افكنده است رياز ترس به ز شانيها ها سخت هراسان و چشم آن يها دل - اعمال ةدادن نام) 3

  .خورند يسوگند م نجات خود از مهلكه به دروغ يبرا - اعمال ةدادن نام) 4

  1دين و زندگي   1دين و زندگي 
  كل كتاب

 12تا پايان درس  1درس 
  152تا صفحة  11صفحة 
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 گردد؟ ينبط متكدام مفهوم مس »ةخرالآ ةـمزرع ايالدن« ينبو فيشر ثياز حد - 56

 .است ايكشت محصول دن يبرا نيزم نيتر و مناسب نيدل و قلب انسان بهتر) 1

 .خود قرار دهد يزندگ ةرا سرلوح ينيد يزندگ ديهركس نگران عاقبت خود است با) 2

 .شود يم نييتع اياس اعمال آنان در دنها بر اسانسان يسرنوشت ابد) 3

  .دارد يخدا را در پ تيرضا ،عهد بر وفايخود با خدا و  مانيماندن بر پ يباق) 4

اعمال زشتشان را در نظرشان زينت شيطان ها، پشت به حق كردند،  كساني كه بعد از روشن شدن هدايت براي آن«مصداق اين فريب شيطان كه  - 57

  در كدام آيه بيان شده است؟» ي طولاني فريفته است.وهازداده و آنان را با آر

  ...» حتىَّ إِذَا جاء أَحدهم الْموت قَالَ ربِّ ارجعِونِ) «2  »لَا تُرْجعونَ نايأَفَحسبتُم أَنَّما خلََقنْاَكُم عبثًا وأَنَّكُم إلَِ) «1

3» (قالُوا ما ه وي ّنْ اتنَُايإلاَِّ حايالد نَح و وتما  اينَم وكنُايلرُ هّهلُ ) «4  »إلاَِّ الدالرُّس هلَنْ قبم خلََت ولٌ قَدسإلَِّا ر ّدمحما م و...«  

آية كدام  ةويم مرهونموضوع  نيا بستگي دارد، يو خودنگهدار شيتسلط او بر خو زانيبزرگ به م يهابه هدف دنيانسان در رس تيموفق زانيم - 58

  ؟است فهشري

  »هميانعمت عل نيصراط الذ مياهدنا الصراط المستق) «2  »عنِ الْفَحشاء و الْمنْكَرِ  تنَهْى ةَإِنَّ الصّلا ةقمِ الصّلاا) «1

3» (اللَّه كُمِببحي يونِفَاتبَّع ّونَ اللَّهبتُح ّأَ اي) «4  »قُلْ إِنْ كنُْتُمايلَ نَيالَّذ هع بُنوا كتيآمكُم ّيالصام  بُكما كت...«  

  هاي زير با عناوين مربوط به خود ارتباط درستي دارند؟يك از عبارت كدام - 59

  االله غفور رحيم : و الف) قل ان كنتم تحبون االله

  : بما كانوا يكسبون ب) و ان عليكم لحافظين

  : يعلمون ما تفعلون ج) اليوم نختم علي افواههم

  رحيماً : و كان االله غفوراً اجكد) يا ايها النبي قل لازو

    ) ب، ج2    ) الف، ب  1

  ) ج، د4    ) الف، د3

  در انسان است؟» ضعف«كدام  ةترتيب هر يك از موارد زير نشانبه - 60

  پوشيدن لباس نازك - 

  پوشش سبك - 

  اثبات خود از راه نادرست - 

  روحي –داري  دين –) عفاف 2    داري دين –روحي  –) عفاف 1

  عفاف –روحي  –داري  ) دين4    روحي –ف عفا -داري ) دين3
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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

61- Ever since he was a little boy, his idea of a perfect day ... the entire time playing 

football with his cousins. 

1) was spending  2) has spent 

3) he spends  4) has been spending 

62- Human beings can invent many extraordinary things if physics … their need to design new 

scientific experiments of matter and energy and the relationship between them.  

1) meet  2) will meet 

3) has met  4) meets 

63- When my younger brother called and told me the news of his recent success, I … expensive car.  

1) was buying myself an  2) myself bought most 

3) bought me the more             4) was buying me the 

64- One thing I am … is the fact that humans could never breathe underwater without recent advances 

in technology. 

1) satisfied with  2) certain about   

3) available for  4) hospitable to 

65- Thanks to modern medicine, the quality of life for those who suffer from diabetes or cancer has … 

improved over the last twenty years. 
1) fluently   2) safely  

3) rarely   4) greatly 

66- To expand the business in future years, the company’s first action to take is … a small market in 

local areas. 

1) measuring  2) creating 

3) reflecting  4) receiving 

67- It doesn’t require much … to guess what happened after I broke my mother’s favorite vase in front 

of her. 

1) destination  2) addition  

3) imagination  4) emotion 

68- I agree that the new speed limit does not solve the problem, but it is an important … in the right 

direction. 

1) step   2) ability  

3) value  4) habit 

2و  1 زبان انگليسي
 

1كل مباحث كتاب زبان انگليسي 
  4تا پايان درس  1درس 

  119تا پايان صفحة  15 صفحة
2كل مباحث كتاب زبان انگليسي

  3تا پايان درس  1درس 
107تا پايان صفحة  15صفحة 

هاي مربوط به خود را  دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانشدقيقه15
 ين حوزه و در صورت غيرحضوري بودن از سايت كانون دريافت كنيد.(در صورت حضوري بودن) از مسئول
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PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on your 
answer sheet. 
For years, video games have been attacked for …(69)… people more overweight or depressed. But 
recently, researchers have discovered that these games can actually change us for the better and improve 
both our body and mind. Video games can help to develop …(70)… skills. Pre-school children who play 
interactive video games have been shown to have improved motor skills; for example, they can kick, catch 
and throw a ball …(71)… children who don’t play video games. They also improve a variety of brain 
functions, …(72)… decision-making. People who play action-based video games make decisions 25 
percent faster than others. 

69- 1) they made of  2) making 3) them to make  4) to make 

70- 1) domestic  2) physical 3) forbidden  4) energetic 

71- 1) the best  2) as good as 3) better than  4) the best of 

72- 1) including  2) dentifying 3) collecting  4) ranging 
PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 
PASSEGE 1: 

Everyone loves traveling, right? Unfortunately, depending on where you want to go, money can 
sometimes be a problem, but not if you’re prepared. Here are three tips for making the most of your 
travel experience, no matter how much you have in the bank! 
    Decide where you will go, based on your budget. The cost of your trip can depend mainly on the 
countries and cities you want to visit. So, knowing the average costs in a country can help you plan and 
decide the best option for your next trip. For example, countries like France, Italy, and the UK can be 
pretty expensive to visit, so you’ll need more money for a holiday in these places. By contrast, Eastern 
Europe, South-East Asia, and South America are cheaper. (In Poland, a three-course meal for two people 
costs 100 zlotys – about £21!) 
    Look for discounts on major attractions. Obviously, when you’re traveling, you want to see everything 
the country has to offer, especially the attractions which draw millions of people every year. But before 
paying a fee to see these, you can research and see if it’s possible to see them for less. Many tourist 
attractions have a student or youth discount, and some attractions are free for everyone on certain days, 
like the Louvre Museum in Paris, which offers free entry on the first Sunday of every month. 

73- What does the passage mainly discuss? 
1) The relationship between economy and tourism 
2) Ways to reduce the costs of traveling  
3) Major attractions of different parts of the world 
4) Why traveling is essential for everybody 
74- The phrase “By contrast” in paragraph 2 is closest in meaning to … . 
1) similarly 2) therefore 3) but 4) besides 

75- Why has the author mentioned “the Louvre Museum” in paragraph 3? 
1) To introduce the topic of the next paragraph 
2) To correct a wrong belief which was described in the previous sentence 
3) To add more information and to support an earlier statement 
4) To draw a conclusion from the whole passage 
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76- What does the paragraph immediately following this passage most probably discuss? 
1) The third tip on how to lower the costs of traveling 
2) Another major tourist attraction 
3) What the Louvre Museum looks like 
4) Available discounts on major attractions in Paris 

PASSEGE 2: 
Humanity’s first efforts to systematize the concepts of size, shapes, and number are usually regarded as 
the earliest mathematics. However, the concept of number and the counting process developed so long 
before the time of recorded history (there is archaeological evidence that counting was employed by 
humans as far back as 50,000 years ago). The argument that humans, even in prehistoric times, had some 
number sense, at least to the extent of recognizing the concepts of more and less when some objects were 
added to or taken away from a small group, seems fair because studies have shown that some animals 
possess such a sense.  
   With the gradual evolution of society, simple counting became essential. A tribe had to know how many 
members it had and how many enemies, and a shepherd needed to know if the flock of sheep was 
decreasing in size. Probably the earliest way of keeping count was by some simple tally method, 
employing the principle of one-to-one correspondence. In keeping count of sheep, for example, one finger 
per sheep could be bent. Counts could also be maintained by making scratches in the dirt or on a stone, 
by cutting notches in a piece of wood, or by tying knots in a string.  
   Then, perhaps later, a group of sounds was developed as a word tally against the number of objects in a 
small group. And still later, with the refinement of writing, a set of signs was devised to stand for these 
numbers. Such a development is supported by reports of anthropologists in their studies of present-day 
societies that are thought to be similar to those of early humans. 

77- What does the passage mainly discuss? 
1) Similarities in number sense between animals and humans 
2) The development of writing in ancient societies 
3) The beginning of mathematics 
4) How early humans took care of their animals 

78- Why has the author mentioned animals at the end of the first paragraph? 
1) To show that early humans kept animals 
2) To emphasize that early humans had an ability to count 
3) To illustrate that only humans can do activities like counting 
4) To identify the abilities that animals might have 

79- The pronoun “those” in paragraph 3 refers to … . 
1) anthropologists  2) studies 
3) reports  4) societies 

80- Which of the following conclusions is supported by the passage? 
1) Counting processes did not develop until after writing became widespread.  
2) Early counting methods required herds of animals.  
3) Mathematics has remained unchanged since ancient times.  
4) Early humans first counted because of necessity. 
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2   4(B̂
2    

112 -    ˆ(A )ABC90            A         
1( B̂ 15  2 (B̂ /22 5  3( B̂ 30  4 (B̂ 45  

113-   ABC AB AC 17  BC 16 .     B   25       A  BC 
    D    .  C   BD    

1 (/7 2   2 (/8 4   3 (/9 6   4 (/10 2  
114 -   ABCD   BE   AC   .AD 7  AE 3  MD      

1 (12    
2 (25/12  
3 (5/12    
4 (75/12 

115-      3  4            .          
      

1 (25/5    2 (75/5  
3 (6     4 (5/7  

116 -   ABCD O    .        OAB OBC  24 
16  14           
1 (12  2 (14   3 (16  4 (18   

117 -          020  »  .........  .........    «     .     
1(        2 (    
3 (      4(     

118-    AB AC 20  PD    
1 (2   
2 (3   
3 (4   
4 (5   

119 -  d  P  A   .           A   P      d 
            

1  (  2(   3 (  4 (  
120 -                       .        

1 (1
4   2 (1

3   3 (1
5

   4 (1
3

  

1:    :  10 

A

B C

P

D E
6x

30



ACAB || CDAB ADBAC

C(O , m )C (O , m)OOm

ABCDMN

MN

ABCHHHHBC

ACABHH H

AA

AA

 



ABCDOOOB O B

ABCD

FACBAOkOF OE

k

(B )ABCAB BCNABBN

MBNMAC

ABCBCACAB ACAB

ABCa b c



 6-  7  1401        11  

 

131-          
  (x , y ;x y    (x , y ;x y 0  

 ([(p q) q] p T    ((p q) p q   
1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  

132-   (A B) [(B C) ((B A) B)]        
1 (A B   2 (B   3 (A   4 (B   

133 -   7    40                  7       
1 (12  2 (15  3 (18  4 (24  

134-  , , , ... ,1 2 3 9    9                    .
      

1 (7
12   2 (11

18   3 (7
18   4 (23

36   
135 -   . . . .      p  q     .  . . . .  

1 (p q 1
2    2 (p q 1

3    3 (p q 1
2    4 (p q 1

3    
136-        8 6 5  4              .     

   .59
200                      

           

1 (3
100     2 (1 2

100    

3 (9
100     4 (2

25   
137 -           45                 

22   10  .            3          2 
           .               

      

1 (10
77   2 (11

43   3 (15
172   4 (2

3   
138 -  24    5    .             25      

        
1 (9/0  2 (92/0  3 (94/0  4 (96/0  

139-                  
1 (, , , , ,1 4 2 2 8 6       2 (, , , , ,3 1 4 0 6 8   
3 (, , , , ,4 7 6 9 2 4     4 (, , , , ,9 0 3 8 5 5   

140-      5             9  7  4  3  2        
           .    3         

         
1 (3/0  2 (5/0  3 (6/0  4 (8/0  

    : :    1  127  /1::     141  170   :  15  



 6-  7  1401        12  

j

ii

→

→

  

  
141 -             q           q11  q2   

  N.m(k )
C

2
9

29 10 

1( i100  
2( i50 2  
3( i50 2  
4 (i100  

142 -              q1  q2        Ni
C

100    .

  q1  25           Ni
C

120   .     q
q

2
1

   

 

1 (3    2 (3  

3 (9
4    4 (9

4  

143-              .      (e)    (p) 
         .                

             )      (. 

1 (p eK K    2 (p eK K  
3 (p eK K    4 (      .    

144-                             
                  .      

              

1 (   2 (   3 (   4 (   

145 -    / kg3 2    kg
m38000     .2     .m82 10     

       (.   )   

1 (5/2  2 (2  3( 5  4 (4  

:  
    2    4  » 2 -  « » 2 -  « » 1–   « » 1 -   « .    

2):(    :  1  130   :  20 

q q

A
1 2

cm33
cm3cm3

q C2 10q C1 10

q C1



 6-  7  1401        13  

+

+

+

+

+

+

+

+

+q
B
→

146-      R11              

1( 10    2( 5  

3( 2  4 (  

147-      V     .   k    R1       

L1           

1 (     2 (   

3 (     4 (   

148-        R  W36      A2            

       

1 (2  

2 (6  

3 (12  

4 (14  

149-     mg2   m
s

45 10             G200  

   .            m
s

3
2

9 108        

 )    (.       

1 (18    2 (18  

3 (9
4    4 (9

4  

150 -     cm10      I       B / i / j(T)0 5 1 2   

  .            / N0 26  I    

1 (1  2 (9/0  3 (2  4 (04/0  

R11

R2
k

L1

V

A

V

r1 1
1

V2 32
R R2 3

r2 1R R1
R R3

3
2

I



 6-  7  1401        14  

v
v

v

a

a

a
a

a

a

A

B

B

C
+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

2
2

2

2

4

→

x

y

z

I(A)

t(s)
9

250

2

151-         cm55                   
I1  I2             .             

   T.m( )
A

7
0 12 10 

1 (i / j3 1 8    
2 (i / j0 6  
3 (i / j0 6  
4 (i / j3 1 8   

152 -          25        .          
    . . . .                   . . . . . . 

1 (04/0 1  

2 (04/0 1
2  

3 (40 1  

4 (40 1
2  

153 -               B    .       
                       

1 (C B A  
2 (B C A  
3 (A C B  
4 (A B A  
  

154 -           k             R    )2(   
    

a k
R

Rb

(1)(2)   
1 (b  a b  a    2 (a  b a  b  
3 (a  b b  a    4 (b  a a  b  

155 -              1
250       

1( 2    2 (6
2   

3 (3
2    4 (2

2  

I A1 25

I A2 15

t(s)
t

-0/2

0/8

(Wb)



 6-  7  1401        15  

A
q باريال

_
+

  

  
156 -             q33  F    .q1         

    q3   F    .q
q

1
2

   

1 (9
8    2 (9

4  

3 (9
8    4 (9

4  

157 -       q             A       . . . . .  
   . . . . .  ) . (.       

1 (  –     2 (  –   
3 (   –     4 (  –   

158 -          V100   .     q C4   A  B 
     

1 (    / mJ0 2   .  
2 (    / mJ0 12   .  
3 (    V20   .  
4 (    V40   .  
  

159 -    F15       V5      .        
         120    

1 (30  2 (40  3 (50  4 (60  

160-    A      B   .   A         B     
   A         

1( 16  
2( 8  
3( 12
4 (14  

:  
    2    4  » 2 -  « » 2 -  « » 1–   « » 1 -   «   . 

2(  ):   :  1  130   :  20 

d

d
3

q1 q2 q3

20

8

}

}

A B

cm

cm

V100



 6-  7  1401        16  

q

+  +  +  +  +  +  +

_   _   _   _   _   _
B

v
E
→

→

→

161 -       R /1 5     R 6            

 3              

1 (2
3  4

9    2 (4
9  2

3    

3 (16
9  8

9    4 (8
9  16

9  

162-        A1  A2               

1 (3  1  

2 (3  5/1  

3 (4  1  

4 (4  5/1  

163-           R1   W40              

   

1 (4/0  

2 (8/0  

3 (2/1  

4 (2  

164-      q C2   2    m / s510              

   E N / C4000       B G400          .

            )     (.   

1 (  

2 (2  

3 (4  

4 (8  

R3 6

R4 3
A

R5 8

R6 24

R2 2
I

R1 10

R4 16

R2 12 R3 8
A2

A1

R1 24
V V24

R
3

r 1
V18
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II

B
→

165 -       U      (  )     I          
        .   U : 

11 (         .  
2 (         .  
3 (          .  
4 (          .  

166-        20                      
    50        .    200           

         T.m( / )
A

7
0 12 5 10 

1 (1   2 (32 10   3 (10   4 (2   
167-                 T5        

                      .  
    / V0 005                

1 (001/0  2 (10  3 (1000  4 (100  
168 -         I               

1( ) 1)   (2 ( 

2( ) 1)   (2 (  
3(      
4 (     
  

169-         8     .    100         
           (.       )  

1 (2   2 (8
3   3 (8   4 (5

4   

170 -     MN   4     2             
5T                          .

                     

1(   10  
2(   10  
3(   5
4 (  5  
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cm100

ج�وه

α

15.2 C
0

(ب)(الف)

0

10

20

  

  
171 -       ( )    ( )             

       

11 (/0 2  /2 5    

2 (/0 2  /0 1  

3 (/0 1  /2 5  

4 (/0 1  /0 1  

172-     g600  .    ) 1(   g/
cm31 4    g880       

)2(     g680    .) 2(       

1 (/0 4  2 (400  3 (/1 08  4 (1080  

173 -         

 (          .  

       (  .       

   (         .  

1 (  2 (1  3 (2  4 (3  

174-        cm24   g/
cm313 6              

    / N7 36    .      Pa510         )   Ng
kg

10  

sin /37 0 6( 

1 (53  

2 (60  

3 (37  

4 (30  

:  
    2    4  » 2 -  « » 2 -  « » 1–   « » 1 -   « .    

1(  )  : :  1  149   :  20 
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60
0

F
�

FE

DC
BA

D d
v

175 -   U           .           A  B   

 kPa66                C  D          

  E  F          

1 (7000  8000    

2 (8000  7000    

3 (5000  4000  

4 (4000  5000  

176-              cm/
s

3 2              .

d / D0 8               

1 (40   

2 (5  

3 (4  

4 (32
9  

177 -       F           m12   W         .

           7                 

  F  W  (sin / )53 0 8 

1 (10  

2 (/7 5  

3 (10 3  

4 (/7 5 3  

178 -           m2      37             .

   m s4                      
(sin / , g N / kg)37 0 6 10 

1 (4/0  2 (4  3 (2  4 (2/0  

179-   atm1     F18      .           

1 (10  2 (90  3 (363  4 (383  
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گاز

ج�وه

A

B

T(K)

P(      Pa)

P+

P

b

c
a

27 327

2

10
5

180 -              /00 48        .   
        

1 (/0 24  2 (/0 16  3 (/0 48  4 (/0 32  

181-                     57/0       

K6 119 10[º oM 

1 (57  2 (114  3 (200  4 (100  

182 -    g800   C60  .                   

  )     Jc
kg C

4200JA  F
JL

kg
336000( 

1 (400  2 (800  3 (600  4 (1200  

183 -   B  U         C12        .     A 

  cm16    / g cm33 4                   
     B       (P cmHg)0 76 

1 (15  
2 (20  
3 (23  
4 (27  

184-        i    f            J160     
     J80          J120    .      i   

 f    

1 (360  2 (360 -  3 (80  4 (80 -  

185 -  P T   g64             .        

  b c   J1000   bc caW W    g J(M , R )
mol mol.K

32 8pI¬ 

1 (/5 8  
2 (1  
3 (/6 4  
4 (  
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m(kg)

A

B

V(m  )
3

cm10

  

  
186 -    ABx t Bt C

C
3 2  x     t    A B  C            

       

1(     2 (    3 (     4 (    

187 -           A  B        .       

     (.     )  

  ( A     B .  

       (        A     B   .  

    (           A   B .  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (  

188 -        

1 (       2 (        

3 (        4 (          

189 -        kg
m32000         cm250         .   

 g/
cm30 8              3           

)Ng
kg

10        (. 

1 (1250  

2 (2500  

3 (1000  

4 (2000  

:  
    2    4  » 2 -  « » 2 -  « » 1–   « » 1 -   « .    

1(  )  ::    1  149   :  20 
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h hA BA B

190-      U                      

  1  2     .         cmHg3   2       

           ) Hg
g/

cm313 6 g/
cm

1 30 8(  

1 (/1 2   

2 (/1 6  

3 (/1 8  

4 (2  

191 -       A  B                   .  

A B   AF  BF       A  B            

      

1 (A Bh h  A BF F  

2 (A Bh h  A BF F  

3 (A Bh h  A BF F  

4 (A Bh h  A BF F  

192-                   

1 (          

2 (         

3 (         

4 (        

193-                     .  8       

     8                N(g )
kg

10 

1( 20  2 (18  3 (16  4 (14  

/ cm40 8

2

1

B

گاز مخزن

A
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V(m  )

P(atm)

B

A

C

3

194-      220            15    .      3  kJ12 

         N g(g , )
kg cm310 1JA 

1 (75  2 (3/83  3 (7/16  4 (80  

195 -           mm2           .    

   C100      mm1   .              

) Fe / K5 11 2 10 cu / .K5 11 8 10( 

1 (/6 006  2 (/5 06  3 (/5 006  4 (/6 06  

196-           cm3500   C25                .

C75            ( K , K )5 1 6 118 10 12 10½¼Ã] ¾zÃ{ 

1 (4/5  2 (6/3  3 (5  4 (2/13  

197- 3
4   g85  C100     C100        C10             

)Jc /
g.K

2 1gÄ  F
JL
g

336  V
JL
g

2268( 

1 (405  2 (430  3 (450  4 (492  

198 -      g900                   .

               V F(L L )8 

1 (100  2 (200  3 (450  4 (800  

199-  P V                       .  

 B  C   BU  CU     B CU U U      

1 (     

2 (          

3(         

4 (          

200-         g5     kJ150        .       

    kJ40        

1 (25  2 (30  3 (33  4 (40  
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201-          . . . 

1 (  14                        .  
2 (    M3   [ Ar] d5

18 3   M   8    .     
3 (   Cu Ag Mg Al K  Na      K   .  
4 (   n  l        17        . 

202-                     HCl         
  2                         

    :       )  Fe , Al : g.mol 156 27(  

)    (.Fe(s) HCl(aq) FeCl (aq) H (g)
Al(s) HCl(aq) AlCl (aq) H (g)

2 2
3 2

   

1 (44/12  2 (22/6  3 (55/1  4 (11/3 

203-            

           (                 (    
 3 -   -2 5 -       3 5 -   – 4 -    

        (                        (

FBr

   
 3 4 -    -6 -       2 -   - 4 -  -3 5 5 -     
1 (3  2 (2  3 (1  4 ( 

204-          »   +  1-  «  (C , H : g.mol )112 1   
      (            .     

   (1 -                      .  
   (1 -  5  C C  .    

 (      d  .  
  (  12   1 -    70%   24/2          .  

1 (  2 (1  3 (2  4 (3 

2 : :(  )    : 10 

:  
    2    4  » 1 -  « »  1 -  « »  2–   « »  2 -   « .    
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n

C C

H

HH

OH

OH

HO

HO

O

O

O

O

205-      3   5    17        300     
             ) 17 38  17 (.     

11 (1590  2 (540  3 (1620  4 (530 

206-      3  8   A         A B C2 2   .     15 

      mol/
L.min

1 6     15             

1 (4/8  2 (2/9  3 (6/9  4 (8/12 

207 - 8/0                                  : 
NH (g) Cl (g) NH Cl(s) NCl (g)3 2 4 3    .  20            1/0   

   .   NH3   / mol.L .s1 10 015           
1 (5/0  2 (1  3 (2  4 (4 

208-  :       AB (g) A(g) B (g)2 2  AB2    10       
        5/7           9/99      %

                          

  )AB2  mol.L 11    .         (  
1 (5/57 - 8  2 (105 - 6  3 (5/157 - 8  4 (210  - 6 

209-             (H , C , O : g.mol )11 12 16  
1 (    C  H         .      

2 (          .  

3 (          2    .  

4 (                 .   

210-         .                 

 .       *    

          *  .   

 *        A  .  

  *         .      

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 
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آغازي حالت

پا�انه� حالت

انهرژي

 
  
  
  
  
  
  
  

   
211-                    (.    )  

18             1  

  17  16  15  14    2  A 1 

  B           D 2 

  H   F C   G E 3 

1 (E   D    H         .  
2 (   E  G   C  F  .    
3 (B       A    .  
4 (C          E  .    

212-     M  d103   .           M      
  *         M   28    .        
   *        M O2  .    
   *  .         

1 (3  2 (2  3 (1  4 ( 

213-          5/2               80    
                (H , C , O : g.mol )11 12 16 )    

    .(  
H SOC H (g) H O(l) C H OH(l)2 42 4 2 2 5   

)  (.  C H O (aq) CO (g) C H OH(aq)6 12 6 2 2 5   
1 (75/143 - 25/281  2 (92  - 360  3 (75/143  - 62/140  4 (92  - 180 

214 -                 
  *Q          .   

   *       .  
 *           .    

   *    .      
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

215 -   H    N O (g) H (g) N (g) H O(l)2 3 2 2 23 3     kJ1650  80% .     
  4/358                C50           

)J.g . C1 14 (     
1 (52/3  2 (4/4  3 (55  4 (2/35 

2 :  :(  )   : 10 

:  
    2    4  » 1 -  « »  1 -  « »  2–   « »  2 -   « .    
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O

N

216-            (N g.mol )114    
1 (   (I)         

    .   
2 (      (III)   (II)  .    
3 (   (IV)             kJ44        Q 100 

 .     
4 (       (II)   (III)      6    28  .     

217-    (B H )2 6                     
      ( B(s) H (g) B H (g))2 2 62 3   

B H (g) O (g) B O (s) H O(g) H akJ

B(s) O (g) B O (s) H bkJ

H (g) O (g) H O(l) H ckJ

H O(l) H O(g) H dkJ

2 6 2 2 3 2

2 2 3

2 2 2

2 2

3 3
32 2
1
2

   

1 (a b (c d)3   2 ((c d) b a3   3 ((a b) (c d)2 3   4 (a b c d3  

218-     Cr3          / mol.L 10 04         
     ( ppm)220 .    Cr3  ppm.min 1     80    

4       120   )      g.mL 11    Cr g.mol 152(   
1 (5/57  2 (62  3 (5/77  4 (5/87 

219-                 
|| ||C
O O

R C OH B CH CH O C CH H O3 2 3 2   
  (C               .      

  (B           .  
        (  .          

    (             .         
1 (  2 (1  3 (2  4 (3 

220-               (O , N , C , H : g.mol )116 14 12 1   
 *2/67         .   

    *22  .      
 *   C H NO7 12  .  

 .      *  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

C

C

I)C(s) O (g) CO (g)

II)N (g) H (g) NH (g) kJ

III)N H (g) H (g) NH (g) kJ
IV)C H (g) O (g) CO (g) H O(g) Q

2 2
25

2 2 3
25

2 4 2 3
3 8 2 2 2

3 2 92
2 183

5 3 4
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221-          

  *                .  

    *Tc99
43          5/1      .  

   *78           .  
       *      3      .       

1( 3  2( 4  3( 2  4( 1  

222 -          . . . 

1(                .  
2(         17       17   l 1  .  
3(         A24         M22  3/1   .  
4(    -     X   X :          XCl2    .  

223 -       

1(      d     s4  .          
2(             p   .  
3(            .  
4(       8      d3         .     

224 -  2/9    (II)                   (II)    
               )          

 Cr , N : g.mol 152 14(  

1( / 231 505 10  - 14   2( / 223 01 10  - 14   3( / 231 505 10  - 118   4( / 223 01 10  -  118   

225 -       

1(          O2  .    
2(  .                  
3(        .        
4(         C  H O         .  

1 : :(  )    : 10 

:  
    2    4  » 1 -  « »  1 -  « »  2–   « »  2 -   « .    
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226 -         (O g.mol )116  

1(               .  

2(              4/22  .    

3(     10       .       

4(        .     

227 -      .     . . . 

1(                     .  

2(           14          .     

3(    H O2  NH3  HF          NH3  373 .     

4(                       .  

228 -  120     A   C60    C20          .    

     C20                         

)   A   C60  C20   60  18   100 (.    

1( 175  2( 233  3( 66  4( 145  

229 -       : S /0 4 68  .  392        C28   

 C43                     / C32 5 

 ppm )           S , O , Li : g.mol 132 16 7 ( 

1( / ,45 4 10 15   2( / ,44 5 10 15   3( / ,45 4 10 30   4( / ,44 5 10 30   

230-       

1(              .  

2(               .    

3(                      .  

4(        .       
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231-               ( Fe , Na , N , Ar)26 11 7 18   
 » . . . .  . . . .   «  
 *      –              .  

              *   – 80 %         .  
 *            –  n l      9   .  

 *                 - 1
3     s  .    

1( 2  2( 1  3( 4  4( 3  
232 -     (O , Al , C , H : g.mol )116 27 12 1  

1(          6/0   2/10        .  
2(     8/0          4/14  .      
3(      30  X  6  X39   X40     X  / amu39 8  .    
4(   A2

30  M3
31  D2

29      .  
233-                      )      

(. 

17  16  15  14  13  2  1    
  

  C   A     D  2  

B      F E   3  
1(  A      .  
2(   C  E      CE    .  
3(     F  .         
4(       D  B        .    

234 -       
1(                         

   .  
2(   C H N O CO H O N O3 5 3 9 2 2 2 2         3    3 

   .      
3(                        .  
4(          (III)            

     SO2  .  

1 :  :(  )   : 10 

:  
    2    4  » 1 -  « » 1 -  « » 2–   « » 2 -   « .    
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235-                               
C , N , O , F , S , Br12 14 16 19 32 80

6 7 8 9 16 35  

1( SO , N O2 2   2( OF , CO2   3( NOBr , NO3   4( CO , N O2   
236 -           

 (  .           
  (          .          
  ( .        

(           .    
1( 4  2( 3  3( 2  4( 1  

237 - 2/0    M     32   40     xMBr           .
 M                         ) CO2      

Br , O , C : g.mol 180 16 12  x 1 .  ( 
  )  (.xM(s) Br (l) MBr (s)2   

1( 44  2( 40  3( 36  4( 48  
238 - 2    A   1600   4      2/1             

       376       A     

(Cu , Fe , Cr , Sc , O , N , H : g.mol )164 56 52 45 16 14 1  

xA(s) xHNO (aq) A(NO ) (aq) xNO(g) xH O(l)3 3 23 4 3 2   
1( Cu   2( Cr   3( Fe   4( Sc   

239 -     ) a)  (e      (02/0             
  

 
  

  * (a)  (e)  .     
       *   (a)  (c)  / mol.L 12 4  . )      (.  

   *ppm  (d)  (e)      .    (d)      (e)  .  
1( 1  2( 2  3( 3  4(   

240 - 50    68       / g.mL 11 2             
   )  (.                                       AgNO (aq) MgCl (s) AgCl(s) Mg(NO ) (aq)3 2 3 2  

(N , Mg , Cl / , Ag : g.mol )114 24 35 5 108   
1( 4/11  2( 7/16  3( 8/22  4( 65/24  
   

a b c d e

mL25mL50mL50mL50mL50





  
  

  
  دوازدهمدوازدهمعمومي عمومي 

  ، تجربي، هنر، منحصراً زبان، تجربي، هنر، منحصراً زبانرشتة رياضيرشتة رياضي
  14011401ماه ماه   فروردينفروردين  77

  

  

  

  

  

  

 الهام محمدي گروه انمدير

  معصومه شاعري  مسئول دفترچه
  فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: مقدم مازيار شيروانيمدير:   مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  زهرا تاجيك  آرا نگار و صفحه  حروف
  سوران نعيمي  نظارت چاپ

  

  آزمونگروه 
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

 021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  فارسي
كيـا، كـاظم كـاظمي، مرتضـي منشـاري،       سيدعليرضا احمدي، محسن اصغري، حسين پرهيزكار، هامون سبطي، محسن فدايي، فرهاد فـروزان 

  سيدمحمد هاشمي

  ، زبان قرآنعربي
نصرآبادي، سيدمحمدعلي مرتضوي، پيروز  شيرودي، محمدعلي كاظمي لي برجي، محمدرضا سوري، مرتضي كاظمابراهيم احمدي، نويد امساكي، و

  وجان
  كبير، احمد منصوري، فيروز نژادنجف بقا، مرتضي محسني محبوبه ابتسام، محسن بياتي، محمد رضايي  دين و زندگي

  روش، عمران نوري نويد مبلغي، عقيل محمدياله استيري، محمد طاهري،  محمدجواد آقايي، رحمت  زبان انگليسي

 هاي مستندسازي مسئول درس گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس نام درس

  محسن اصغري  سيدعليرضا احمدي  فارسي
  اميرمحمد دهقان، كاظم كاظمي، 

  مرتضي منشاري
  فريبا رئوفي

  زاد مهدي نيك  ، زبان قرآنعربي
سيدمحمدعلي 

  مرتضوي
  ، حسين رضايي، درويشعلي ابراهيمي

  پور اسماعيل يونس
  مهدي يعقوبيان

  ستايش محمدي  زهره رشوندي، سكينه گلشني  احمد منصوري  احمد منصوري  دين و زندگي

  ــــ  معصومه شاعري  دبورا حاتانيان  دبورا حاتانيان هاي مذهبي اقليت

  محدثه مرآتي  محدثه مرآتي  زبان انگليسي
  اله استيري،  مترحلو،  سعيد آقچه

  محمدحسين مرتضوي، فاطمه نقدي
  سپيده جلالي



به ترتيب حروف الفباطراحان   

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو گزينشگران 
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 )مشهد-كيا فرهاد فروزان(  »4«گزينة  - 1

  .اخطار است ايترساندن  يبلند برا اديفر :بينه»: 1«ة نيگز
  يمطاوعت: فرمان بر»: 2«ة نيگز
  : نماز ظهرنيشينماز پ»: 3«ة نيگز

  )نامه واژه، لغت، 2فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )يرازش -محسن فدايي (  »4«گزينة  - 2

  .است املايي غلط فاقد ،»4«بيت گزينة 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  :ترتيب به ها آن صحيحشكل  و املايي هاي غلط
  نصاب :نساب: »1«ة گزين
  فزا فضا: جان جان :»2«ة گزين
 خضر :خزر: »3«ة گزين

  )تركيبي، املا ،2فارسي (

----------------------------------------------  

 )هامون سبطي(  »2«گزينة  - 3

» زاوية ديـد «تان است، بنابراين هاي داس شخصيت ءدر سه اثر ديگر، راوي داستان جز
سوم شخص است و » عباس ميرزا، آغازگري تنها«اما نوع روايت در  ،ل شخص استاو

  .هاي حاضر در روند داستان نيست راوي از شخصيت
  )تركيبي،  تاريخ ادبيات،2فارسي (

----------------------------------------------  

 )اردبيل-مرتضي منشاري(  »4«گزينة  - 4

  : ندارداغراقآفتاب كه با خورشيد تناسب دارد. /  -2محبت،  -1ايهام تناسب: مهر، 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  استعاره از دنيا / جناس: سر، زر، در» باغ«استعاره: »: 1«گزينة 
  دليل ادبي و شاعرانه براي گرية مستانهتشبيه: من مانند ابر هستم / »: 2«گزينة 
مجـاز از  » دل«پارادوكس: مست بودنِ هوشيار (در مصراع دوم) / مجـاز:  »: 3«گزينة 
  انسان

  )تركيبي، آرايه ،2فارسي (

----------------------------------------------  

 )رضا احمدي  سيد علي(  »2«گزينة  - 5

  دل چون قير شد -3ن موي شد، تنم چو -2چو قير،  زلف هم -1تشبيهات: 
  سياهي  -2شوق و اشتياق،  -1كار رفته است:  ايهام: سودا در دو معنا به
  مجاز: سر: فكر و انديشه  

رنگ يار) براي ضعف  ن به موي زلف سياهدحسن تعليل: آوردن دليل شاعرانه (انديشي
  جسمي و سياه شدن دل. 

  )تركيبي، آرايه، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »2«گزينة  - 6
سـاخته  » اسم + اني«تماماً براساس الگويِ » 2«صفات نسبي موجود در ابيات گزينة 

  شده است.
  الف) ظلماني: ظلم + اني / ج) روحاني: روح + اني / هـ) طولاني: طول + اني

  ست:ساخته شده ا» اسم + ي«صفات نسبي در ساير ابيات مطابق 
  ب) حيواني: حيوان + ي

  : عرفان + ييد) عرفان
  و) آسماني: آسمان + ي

  )95 ، صفحةدستور، 2فارسي (
----------------------------------------------  

 )اردبيل-مرتضي منشاري(  »4«گزينة  - 7
  اليه آشيان: مضاف ←آشيان  ياد

  سپند: مسند ←دانه را سپند سازد (گرداند) 
  منادا صائب: ←اي صائب 
  انجمن: متمم ←در انجمن 

  نكتة مهم درسي:
كنـد كـه از رفـتن     معني بيت دوم: اي صائب، شمع به اين علت خاكستر به سـر مـي  

  پروانه داغدار است.
  )تركيبي، دستور، 2فارسي (

----------------------------------------------  
 )كاظم كاظمي(  »4«گزينة  - 8

عـزت و ذلـت بنـدگان تحـت ارادة     »: 4«گزينـة  مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و 
  .»من تشاء تذُلُّتعزّ من تشاء و « :خداوند است
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  فروتني موجب كمال و تكبر موجب سقوط و خواري است.»: 1«  گزينة
  فشاني به پاي ممدوح است. سربلندي و عزت افراد در گرو تعظيم و جان»: 2«گزينة 
ها، فروتني و رياضت در راه عشق معشـوق   رجمندي و كمال انسانشرط ا»: 3«گزينة 
  است.

  )10 ، صفحةمفهوم، 2فارسي (
----------------------------------------------  

 )اصغريمحسن (  »4«گزينة  - 9
  شود. كند و موجب تكامل آدمي مي به زر ناب تبديل ميرا ارزش آدمي  عشق وجود بي

  هاي ديگر: تشريح گزينه
تقابل عقل و عشق (عشق معشوق، عقـل و صـبوري را از مـن دور كـرده     »: 1«نة گزي

  است.)
بازي عاشق (در راه عشـق بايـد بـدون وابسـتگي و بـا از       وارستگي و جان»: 2«گزينة 

  ).خودگذشتگي و ترك وجود كردن قدم برداشت
ز ناپذيري عمل انجام شده (آب رفتـه بـه جـوي بـا     بيان نااميدي و جبران»: 3«گزينة 

  طوري كه رنگ گل و بوي گلاب به پيراهن برنخواهد گشت.) نخواهد گشت؛ همان
  )تركيبي، مفهوم ،2فارسي ( 

----------------------------------------------  
 )محسن اصغري(  »3«گزينة  -10

ناپايداري اعتبار و قدرت دنيـوي و  «مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و ابيات مرتبط 
  است.» به آن توصيه به دل نبستن

  قراري عاشق در برابر آن زيبايي توصيف زيبايي معشوق و بي»: 3«مفهوم بيت گزينة 
  ) 33صفحة ، مفهوم ،2فارسي (

----------------------------------------------  

 2فارسي
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 )هامون سبطي(  »4«گزينة  -11
  »احي«و » آزرم«، »حجب«شرمي و گستاخي است؛ برخلاف  بي» وقاحت»: «4«گزينة 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  با سه واژة ديگر لزوماً تناسب ندارد.» مندرس»: «1«گزينة 
  نيست.» افلاك« متضمن» اختر»: «2«گزينة 
  نيست. يمترادف واژة ديگر» كمند»: «3«گزينة 

  )تركيبي،  لغت ،1فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )مشهد-سيدمحمد هاشمي(  »2«گزينة  -12
توجه: چيره و مغلوب با يكـديگر متضـاد    /مقلوب: وارونه شده/ مغلوب: شكست خورده

  هستند.
  )تركيبي، املا، 1فارسي (

----------------------------------------------  
 )سبزوار-حسين پرهيزگار(  »1«گزينة  -13

  آميزي نگاه خشك: حس
  گل و خار: تضاد

  زشيار خار ديوار بودن: كنايه از بي
  من مثل خار ديوارم: تشبيه

  قدرت و توان دست: مجاز از
  اسلوب معادله، ايهام و تناقض وجود ندارد. ،در بيت

  )تركيبي،  آرايه ،1فارسي (
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »1«گزينة  -14
  به شفق دله بر آن / تشبي شبيه عارض يار به مه و ترجيح دادنالف) تشبيه: ت

خورشيد (معناي موردنظر نيست امـا  -2عشق (معناي موردنظر) -1ايهام تناسب: مهر 
  با مه و شفق تناسب دارد.)

كـار نرفتـه    ب) تلميح: اشاره به رانده شدن حضرت آدم از بهشت / حسـن تعليـل بـه   
  است.

كـار   تكـرار بـه   /در مصـراع دوم » ن«در مصـراع اول و  » ر«آرايي: تكرار صامت  ج) واج
جناس » چرخش و گردش«و » فلك و روزگار«ترتيب در معناي  نرفته است. (چرخ به

  ).تام دارد
جاي چيزي (متناسـب بـا واژة   -2 ظرفيت (معناي موردنظر)-1د) ايهام تناسب: ظرف 

  مجاز از سخن » حرف/ «»)شيشه«و » جا«
  )تركيبي ،آرايه ،1فارسي (

----------------------------------------------  
 )سيد عليرضا احمدي(  »3«گزينة  -15

 شودمي محسوب فسق نيز طاعتت است، غير سوي تو دل كعبه در اگر: رباعي معناي
 سـاكن  ايـن،  وجـود  بـا  ولـي  ايداده خدا به دل اگر. است دير چون تو براي كعبه و

 .بود خواهد خير به عاقبتت كه چرا ،بنوش شراب هستي، ميكده
 به دل گر. (است شده حذف معنوي ةقرين به سوم مصراع در »ايداده« فعل بنابراين

 )ايداده] خدا[
 هاي ديگر: تشريح گزينه

دل سوي غير است تـو  ( است مشهود اضافه فك راي چهارماول و  مصراع در»: 1«گزينة 
 .)بود خواهد خير به عاقبتت = را تو است خيربه عاقبتدل تو سوي غير است و  =را 

 راي تو دير است. (دير: مسند)كعبه ب»: 2«گزينة 
 »تو عاقبت«و  »ميكده ساكن« :بيت دوم اضافي هاي تركيب»: 4«ة گزين

  )تركيبي، دستور ،1فارسي (
----------------------------------------------  

 )هامون سبطي(  »1«گزينة  -16
فجـايع نثـر فارسـي     خاستگاه همـة  …گسيختگي رشتة رابطة زبان گفتار و نوشتار «
گونه وابستگي دسـتوري بـا جملـة     يك جملة ساده (مستقل) است، يعني هيچ» ستا

  ديگري ندارد.
فاصلة چنـداني   …بهتر دريافت كه زبان مقدمة  توان  مياين فاجعه را با اين قياس «

يك جملة غيرساده (مركب مستقل) است كه جملة نخست در آن پايه اسـت  » ندارد.
  .و دو جملة ديگر پيرو

  )79 ، صفحةدستور ،1فارسي (
----------------------------------------------  

 )سيدعليرضا احمدي(  »4«گزينة  -17
 ةاوضاع بـه واسـط  يافتن بهبود  اميدبه هر دو، » 4« ةنيگز تيال و بؤعبارت صورت س
  معشوق) اشاره دارد.   اي(معبود  اريلطف و رحمت 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
شود، خود دچار مشكل هجران  ع وصال عاشق و معشوق كه مان يهر كس»: 1« نهيگز

  .شود يم يو دور
  نيبودن عشق راست يو ابد يازل»: 2« نهيگز
  به آن يدواريبودن نظام جهان و لزوم ام مانهيحك»: 3« نهيگز

  )60 ، صفحةمفهوم ،1فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )مشهد - اكي فرهاد فروزان(  »4«گزينة  -18
كيد بر تقديرگرايي و حتمي بـودن  أت« ،»3و  2 ،1«هاي  ال و گزينهؤمفهوم صورت س

  .آمده است »4«ة است. مفهوم مقابل اين مطلب در گزين» سرنوشت
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  .توان از آن گريخت عشق تقدير آدمي است و نمي»: 1«گزينة 
كه در تقابـل تقـدير و تـدبير، سرنوشـت     در اين گزينه شاعر تصريح دارد »: 2«گزينة 

  .قابل تغيير نيست
(شاعر) بر اين باور است كه سرنوشت از پـيش   در اين بيت واعظ قزويني»: 3«گزينة 

  توان از نو و دوباره آن را نوشت.  (تقدير حتمي است) و نمي نوشته شده
تقـدير   در اين گزينه شاعر بر اين باور اسـت كـه هـر چيـزي را بـه پـاي      »: 4«گزينة 

  خردي است. فقط سرنوشت دانستن، بي ةها را نتيج نيفكنيم و آسيب
  )125 ، صفحةمفهوم، 1فارسي (

----------------------------------------------  
 )اردبيل-مرتضي منشاري(  »1«گزينة  -19

بـرملا گشـتن و آشـكار شـدن راز عشـق اشـاره شـده اسـت امـا          بـه  ، »1«در گزينة 
از كوزه همان بـرون تـراود كـه در    «المثل  بيانگر مفهوم ضرب» 4 و 3، 2«هاي  گزينه
  هستند.  »اوست

  هاي ديگر: تشريح گزينه
كـنم، از آتـش    رم چكيده است و به سوي تـو روانـه مـي   عش اشكي كه بر»: 2«گزينة 

  دهد. ام خبر مي عشق و سوز دروني
ت خرمـا را  توان به آساني درخت خرما سـاخت امـا هرگـز لـذ     از موم مي»: 3«گزينة 

  نخواهد داشت و همان خاصيت موم بودن خود را حفظ خواهد كرد.
رويد، درخت بيد نيز  گونه كه از بوستانِ خلاف، صدق و راستي نمي همان»: 4«گزينة 

  آورد. هرگز گلابي بار نمي
  )117 ، صفحةمفهوم، 1فارسي (

----------------------------------------------  
 )مشهد-حمد هاشميسيدم(  »4«گزينة  -20

در اين گزينه، دندانِ محبوب از صدف زيباتر دانسته شده است و ارتبـاط معنـايي بـا    
صورت سؤال ندارد. معني بيت: گوهر كه به وسيلة صدف پرورش يافته است، در برابر 

  دندان معشوق، توان لاف زدن و خودنمايي ندارد.
  هاي ديگر: تشريح گزينه

اعتباري) بالاتر از گوهري كه در كف درياست،  (نماد بي طور كه كف همان»: 1«گزينة 
هـا   ها منـوط بـه جايگـاه آن    قرار گرفته، بالانشيني ناكسان عيب نيست و ارزش انسان

  نيست.
  يار عنوان شده است.   دليل سعادت و ارزشمندي هما، نشستن بر بام خانة»: 2«گزينة 
  اي.اند كه تو در آن جاي گرفته هآباد و بهشت از آن جهت ارزش يافتفرح»: 3«گزينة 

  )35 ، صفحةمفهوم ،1فارسي (
----------------------------------------------  

 1فارسي
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 )مرتضي كاظم شيرودي(  »2«گزينة  -21
»قالت الأعراب») :«آمنـّا « )/3(رد گزينـة   گفتند نانينش هيبادفاعل است) » الأعراب :«
»: قولـوا « )/1(رد گزينـة   دي ـا اوردهي ـن مانيا»: نوالَم تؤُم« )/1(رد گزينة  ميآورد مانيا

  )ترجمه(     )4و  1هاي  (رد گزينه مياسلام آورد»: أسلَمنا« بگوييد/
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  -22
 موزاني/آ دانش»: ذاتيتلم« )/4(فعل ماضي معلوم) تشويق كرد (رد گزينة »: شجعت«
»يكارهـا »: الحسنةالأعمال « )/3(رد گزينة  دوست داشتند(جملة وصفيه) »: حببِنَي 
 داي ـادامـه پ تـا  »: سـتمرّ ي يحتّ« )/1(رد گزينة  پرداختند يبه آن م»: بها قمُنَي« /كين

  )4و  3هاي  (رد گزينه رفتارشان»: سلوكهُنَّ« )/4و  3هاي  (رد گزينه كند
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  
 )ابهر -ولي برجي (  »4«گزينة  -23

 ةـملام ـ« )/2(رد گزينـة   دميشـن  يم(معادل ماضي استمراري فارسي) »: كنُت أسمع«
ل   آن را»: أتحملهـا « /امـا مـن   »:ولكنّي« )/1ي (رد گزينة اريملامت بس»: ةريكث تحمـ
 ـ)/ «3و  1هـاي   (رد گزينـه  نكهيا بهبا اعتقاد (حال) »: معتقداً بأنّ/ «كردم يم  ـم لَ رَي :«

عشـق  »: ملامةحباً بِلا « )/3، نديد (رد گزينة است دهيند(معادل ماضي منفي فارسي) 
  )ترجمه(    ي بدون سرزنش

----------------------------------------------  
 )پيروز وجان(  »1«گزينة  -24

»: مــا اســتطَاعوا)/ «2كــه ... (رد گزينــة التحصــيلاني  فــارغ...»:  نيالمتخرجّــونَ الّــذ«
(رد گزينـة   كننـد  يسـخنران »: محاضرات لقوُايأن « )/4و  3هاي  (رد گزينه نتوانستند

 باِللّغــة« )/4(رد گزينــة  انيو دانشــجو دينــزد اســات»: و الطّــلاب ةعنــد الأســاتذ« )/3
 /هـا)   د (رد سـاير گزينـه  .. دست نيافتنبه . »:لَم يحصلوا علي/ «يبه زبان عرب»: ةيالعرب

  )ترجمه(  )3(رد گزينة  شانيها مدرك»: شهاداتهم«
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  -25
»ديه عودي« )/4و  1هاي  (رد گزينه دهد يعادت م را شتنيخو»: نفساز ... ...»:  عن بتع

، همانطور همانگونه كه »:كَما« در زندگيش/»: اتهيفي ح« )/ 4(رد گزينة  شود يدور م
(رد  مي ـا بـدان امـر شـده   جمع)  (فعل مجهول از صيغة اول شخص»: قد أمُرنا به«كه/ 

  ) 1(رد گزينة  مانينيد يها در آموزه»: ةينيالد منايفي تعال)/ «4و  3هاي  گزينه
  (ترجمه)  

---------------------------------------------- 
 )بوشهر -ابراهيم احمدي (  »4«گزينة  -26

نيز فاعل آن است، » الناس«است و » برند سود مي«به معني » ينتفع«، »4«در گزينة 
  در ابتداي عبارت فارسي، اضافي است. » آن«نه مفعول. همچنين 

از هـزاران   ،نـد بر علمـش سـود مـى    از دانشـمندى كـه مـردم   ترجمة صحيح عبـارت:  
  (ترجمه)   !كننده بهتر است عبادت

----------------------------------------------  
 )ابهر -ولي برجي (  »4«گزينة  -27

 ،نـه يگز ني ـامـا مفـرد ترجمـه شـده اسـت، در ا      ،جمع است »وتيز« ،»4«گزينة در 
  است.  »كننده آلوده« يهم اسم فاعل و به معنا» ملوثة«

 يگازها خروجباعث  شوختندارد كه س ييها آن روغن يعبارت: بذرها صحيح ةترجم
  (ترجمه)    !شود ينم اي كننده آلوده

----------------------------------------------  
 )نويد امساكي(  »3«گزينة  -28

)/ 4و  1هـاي   (رد گزينـه  سـوداء  مـة يغ(موصوف و صفت مفرد و نكره) »: اهيس يابر«
به مدت )/ «4و  2هاي  (رد گزينه داًيمطراً شد(موصوف و صفت نكره) »: ديشد يباران«

(رد  مثُ »:سپس« ، شاهدوا/لاحظوا»: دنديد)/ «2(رد گزينة  نيساعت ةلمد »:دو ساعت
 تأصـبح »: شـد  دهيپوش ـ« /الأسماك»: ها يماه« /الأرض»: نيزم)/ «2و  1هاي  گزينه

  )ترجمه(    ) 4و  1هاي  (رد گزينه مفروشة (صارت)

    ترجمة متن درك مطلب:
هاي زيادي وجود دارد كه فرد را  ها و راه خواهد در ميان مردم، متمايز باشد، صفت ا ميهر يك از م

ها اجازه دهد  شود بدون اينكه به آن رو مي هها روب كند. فرد متمايز با سختي برابر ديگران متمايز مي
بار  كه عزم او را ضعيف كنند، بسياري از افراد موفق در تلاش براي رسيدن به هدف بيش از يك

اند. فرد در حين تلاشش براي متمايز شدن، به تجربة چيزها و كارهاي جديدي  شكست خورده
هاي جديد  دهد، نيست، زيرا تجربه ورزد كه شبيه كارهايي كه از روي عادت انجام مي حرص مي

دم كند. فرد از ساير مر هاي جديد و نگاهي از جهت متفاوت به جهان فراهم مي براي پيروانش توانايي
ها و  شود هنگامي كه مبدع و مبتكر باشد؛ به عنوان مثال: فرد مبدع ممكن است راه حل متمايز مي

كار  هايي كه مردم از روي عادت براي حل مشكلات به حل فكرهاي جديدي بيابد كه متفاوت از راه
ران تقديم گيرند، باشد. علاوه بر اين، ممكن است فرد متمايز شود هنگامي كه دست ياري به ديگ مي

  خاطر كس ديگري بپردازد.      كند يا به كاري كه دوست ندارد، به

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  -29
كمك به ديگران در زندگي موجب تمايز يافتن فـرد بـين   «آمده است: » 2«در گزينة 
  كه مطابق متن صحيح است.» شود! مردم مي

  هاي ديگر: ترجمة گزينه
  نادرست)(ر شكست بخورد، نخواهد توانست كه متمايز شود! هركس يك با»: 1«گزينة 
  شود! (نادرست) هنگامي كه فرد مبدع باشد، با مشكل سختي در زندگيش روبرو نمي»: 3«گزينة 
  دليل اصلي موفقيت انسان اين است كه از فكرهاي تكراري استفاده نكند! (نادرست)»: 4«گزينة 

  (درك مطلب)  
---------------------------------------------- 

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  -30
  كند؟ زيرا .... ترجمة صورت سؤال: چرا متن بر تجربة امور جديد تأكيد مي

  دهد! هاي جديد ديد ما را به امور مختلف توسعه مي آمده است: تجربه» 2«در گزينة 
  هاي ديگر: ترجمة گزينه

  دهيم، نيست! (نادرست) ي عادت انجامش مياين تجربه شبيه آنچه از رو»: 1«گزينة 
  دهد! (نادرست) اين تجربه فرد را بيش از هر چيزي ياري مي»: 3«گزينة 
  شوند! (نادرست) هاي جديد تنها با تلاش و كوشش حاصل مي تجربه»: 4«گزينة 

  (درك مطلب)  
----------------------------------------------  

 )تضويسيد محمدعلي مر(  »1«گزينة  -31
  عنوان مناسب براي متن: چگونه فرد متمايزي شوم؟!

  هاي ديگر: ترجمة گزينه
  كند؟! تر مي چه چيزي ما را در برابر ديگران قوي»: 2«گزينة 
  شود! اي است كه تكرار نمي اي از زندگي، تجربه هر لحظه»: 3«گزينة 
    !هاي جديد براي مسائل هايي براي دستيابي به راه حل راه»: 4«گزينة 

  (درك مطلب)  
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -32
  هاي ديگر: تشريح گزينه

 نادرست است.....» مفعول »: «1«گزينة 
 نادرست است.....» اسم فاعل « »:2«گزينة 
 نادرست است.....» مفعول «و ....» اسم فاعل »: «4«گزينة 

  و محل اعرابي) (تحليل صرفي  
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »4«گزينة  -33
  :گريد يها نهيگز حيتشر
دلالت » أن تُضعف« نادرست است.» الماضي الاستمراري يعل دلّيمعناه »: «1« نةيگز

  بر مضارع التزامي دارد.
اصلاً اسـم  » فَعيل«بر وزن » ضَعيف« نادرست است.» فياسم فاعله: ضع»: «2« نةيگز

  فاعل نيست.
  مفعولِ فعلِ داده شده است. » عزم« نادرست است.»» عزم«فاعله: »: «3« نةيگز

  (تحليل صرفي و محل اعرابي)  
----------------------------------------------  

 )نويد امساكي(  »3«گزينة  -34
نيز اسم تفضـيل  » أَحب«چنين  هم است.» ديگران«اسم تفضيل به معني » الآخرَينَ«

ل «است، پس هر دو بايـد بـر وزن   » ترين داشتني دوست«به معني  و بـه همـين   » أفعـ
  صورت نوشته شوند.

ترين  داشتني ش به ديگران خدمت كند، او از دوستا ترجمة عبارت: هركس در زندگي
 )ضبط حركات(    بندگان خدا نزد خداست! 

---------------------------------------------- 

 )2و  1عربي، زبان قرآن (
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 )مرتضي كاظم شيرودي(  »2«گزينة  -35
 »ةإخو«كه  دياست. توجه داشته باش صحيح »أخوات«صورت  به» اخُت: خواهر«جمع 

 است.» : برادرأخ«جمع مكسر» إخوان«و 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

 : پنهانيمخبوء و خف المرء: انسان/»: 1«گزينة 
 يكي: تارلمةالظُّ جمعِ :الظلمات / انهيلانه، آش :الوكنةجمعِ  :تالوكنا »:3«گزينة 
 )تـر كينزد( الأقـرَب  /) شـود  يبـاز م ـ ( فـتَح ي متضاد ):شود يبسته م( غلَقي»: 4«گزينة 
د متضادواژگان(    )دورتر( الأبع(  

---------------------------------------------- 
 )محمدعلي كاظمي نصرآبادي(  »4«گزينة  -36

 شـته باشـد.  صفت وجود دا و هينون وقا آندر  خواهد كه اي را مي ، گزينهالسؤصورت 
ة كلمــ هســتند و هيــنــون وقا يدارا» اجعلنــي ، رحمنــيإ« فعــل دو ،»4«ة نــيدر گز

  است. »ةالجنّ«ي صفت برا نيز» ةالخالد«
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  است.)» زبانم«ني به مع» لساني(« وجود ندارد. هينون وقا صفت و»: 1«گزينة 
(نون جزء حروف اصلي  وجود ندارد.  هينون وقا است اما صفت »المرتفعة«»: 2«گزينة 
  است.)» يبني«فعلي 

ألـذّ  («امـا صـفت نـداريم.     وجـود دارد  هي ـنـون وقا  »سـاعدوني «در فعل »: 3«گزينة 
  )اسم قواعد(     تركيب اضافي، متشكّل از مضاف و مضاف اليه است.)» الأطعمة

  ---------------------------------------------- 
 )ابهر -ولي برجي (  »1«گزينة  -37

، آمـد  نييپا ماياز هواپ رمپد يعبارت: وقت ة(ترجم .اسم مبالغه و مفعول است» جوال«
  !)رديتلفن همراه مرا گرفت تا با هتل تماس بگ

  هاي ديگر: تشريح گزينه
ر  جمـع  »دواب«كه  يدكندقت  .وجود ندارد يا اسم مبالغه»: 2«گزينة  ة « مكسـ » دابـ
 .ستين »فَعال«اسم مبالغه و بر وزن پس  ،است

 .را داردمفعول نقش » ذلك«و  ستياسم مبالغه است اما مفعول ن »اريالط« »:3«گزينة 
از  شيكـه پ ـ » هم« ريباشد و ضم ياسم مبالغه است اما فاعل م» العلّامة«»: 4«گزينة 

  قواعد اسم)(    .ردرا دامفعول  ، نقشآن آمده
----------------------------------------------  

 )محمدرضا سوري(  »4«گزينة  -38
  . جواب شرط است» يحصل«فعل شرط و » يسأل«ادات شرط، » من«، »4«در گزينة 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
 .(از نوع موصولي) است» كسي كه«به معني » من»: «1«گزينة 
 .(از نوع پرسشي) است» چه كسي«معني به » من« »:2«گزينة 
  .(از نوع پرسشي) است» چه كسي«به معني » من»: «3«گزينة 

  )انواع جملات(  
---------------------------------------------- 

  )بوشهر -ابراهيم احمدي (  »3«گزينة  -39
. (ترجمـة  اي نداريم كه اسم نكرة قبل از خود را توصيف كند جمله وصفيه، »3« نةيدر گز

    بيند!) هاي زيبايي در آن مي كند، منظره عبارت: مسافري كه به روستايي سفر مي
  :گريد يها نهيگز حيتشر
  كند. را توصيف مي» أخلاق«اسم نكرة » يكره«»: 1« نةيگز
  كند. را توصيف مي» شيء«اسم نكرة » يحب«»: 2« نةيگز
  )فعل قواعد(   كند. مي را توصيف» كتُُب«اسم نكرة » تسُاعد«»: 4« نةيگز

---------------------------------------------- 
  )بوشهر -ابراهيم احمدي (  »2«گزينة  -40

دلالت بر طلب (امر) داشته باشد؛ به عبـارت   كه خواهد يرا م» لـِ«صورت سؤال حرف 
ا ام ـ ؛امـر وجـود دارد  » لـ«، »2« نةيدر گز دهد. مي» بايد«موردنظر معني » لـِ«ديگر، 

آمـده   »كه نيا يبرا كه، نيتا، تا ا« يبه معنا ها بر سر فعل مضارع، نهيگز ريدر سا» لـ«
  ت و سبب دارد.علّ بيان بر دلالت و

  ها: نهيگز ترجمة
 يادي ـز هـاي  كتاب م،يسيبنو يميبه دوستان قد ييبايز هاي نامه كهنيا يبرا»: 1«گزينة 
  )  !ميسيبنو ييبايز هاي نامه  يميان قدتا به دوست ميخواند ياديز هاي (كتاب !ميخواند
  برسد! مخواه مي آنچه به مانتا استان متلاش كن اريبس يفرهنگ نةيدر زم ديبا»: 2«گزينة 
و  اوردي ـخدا را بـه دسـت ب   يواجب است تا خشنود انساناحترام مادر بر »: 3«گزينة 

  خوشبخت شود!
از  ي راتــا گردشــگران ميه كنــدر كشــورمان توجــ يميبــه آثــار قــد ديــبا »:4«گزينــة 
    )فعل قواعد(      !نماييمجهان جذب  يكشورها

 
  

 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  -41
اي كه بتواند پاسخگوي نيازهـاي او   مهاحتياج دائمي (نياز هميشگي) انسان به داشتن برنا

باشد و سعادت بشر را تضمين كند، سبب شده است كه در طـول تـاريخ همـواره شـاهد     
  هاي متفاوت و گاه متضاد از جانب مكاتب بشري باشيم. ارائة برنامه

 )12، صفحة 1 ، درس2دين و زندگي (
 ----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  -42
هشـام بـن حكـم     جعفـر) (ع) بـه شـاگرد برجسـتة خـود       بـن  امام موسي كاظم (موسـي 

هـاي الهـي داناترنـد     و آنان كه در تعقل و تفكر برترند، نسبت به فرمان …« فرمايد:  مي
گزينـد   هاي ديگري را نيز بر تواند راه جايي كه انسان اختيار دارد مي از آن» … ترند) (اعلم
نيازهـا بدهـد     تواند پاسخ درستي به آن نمي برنامة ديگري غير از برنامة خداوند هيچ ولي

چرا كه در اين صورت انسان زيان خواهد كرد و با دست خـالي بـه ديـار آخـرت خواهـد      
  من الخاسرين). ةشتافت (و هو في الآخر

 )31و  16 هاي ، صفحه2و  1 ، درس2دين و زندگي (
 ----------------------- -----------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة  -43
  اند از:   هايي كه براي وحدت مسلمانان ضروري است، عبارت برنامه برخي

سـاير مسـلمانان خـودداري كنـيم. بـراي ايـن منظـور         مقدسـات از اهانت و توهين به  - 
بـا ديگـر    شايسته است اعتقادات خود را با دانش و اسـتدلال ارتقـا ببخشـيم تـا بتـوانيم     

  مسلمانان براساس معرفت و استدلال سخن بگوييم.
نامنـد ولـي بـا دشـمنان اسـلام دوسـتي        ظـاهر خـود را مسـلمان مـي     كساني را كه به - 

ها چنين است كـه   هاي آنان را نخوريم. روش اين گروه ورزند، بشناسيم و فريب برنامه مي
ان را دشـمن معرفـي   هـا را دوسـت و برخـي مسـلمان     دشمنان اسلام مانند صهيونيسـت 

تدريج با دشمنان واقعي اسـلام دوسـتي كننـد و بـا      طوري كه مردم عادي به كنند به مي
  گروهي از مسلمانان دشمني بورزند.

 )57ة ، صفح4 ، درس2دين و زندگي (
 ----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  -44
انهم آمنوا بما انزل يزعمون الم تر الي الذين «فرمايد:  ة نسا ميسور 60ة قرآن كريم در آي

اي كسـاني كـه    : آيا نديده …اليك و ما انزل من قبلك يريدون ان يتحاكموا الي الطاغوت 
چه پيش از تو نازل شده ايمان دارند امـا   تو نازل شده و به آن چه بر كنند به آن گمان مي

كه به آنان دسـتور داده شـده كـه بـه آن      ند، حال آنخواهند داوري به نزد طاغوت بر مي
 59 ةو در آي ـ» خواهد آنـان را بـه گمراهـي دور و دراز بكشـاند     كفر بورزند و شيطان مي

يا ايها الذين آمنـوا اطيعـوا االله و اطيعـوا الرسـول و اولـي الامـر       «خوانيم:  سوره ميهمان 
د و از رسول و ولي امرتان اطاعـت  ايد از خدا اطاعت كنيمنكم: اي كساني كه ايمان آورده

خواهـد آنـان را بـه     در قرآن كريم قبل از ايمان پنداري گروهي كـه شـيطان مـي   » كنيد
  گمراهي دور و دراز بكشاند به اطاعت خدا و رسول و اولي الامر امر كرده است.

 )تركيبي ،5و  4 ، درس2دين و زندگي (
 -------------------------------------------- --  

 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة  -45
لقد ارسلنا رسـلنا بالبينـات و انزلنـا معهـم     «در ادامة آية » بالقسط«با توجه به كليد واژة 

الكتاب و الميزان ليقوم الناس بالقسط: به راستي كه پيامبرانمان را همراه با دلايل روشـن  
مردم بـه اقامـة عـدل و داد    فرستاديم و همراه آنان كتاب آسماني و ميزان نازل كرديم تا 

مؤيد تلاش براي برقراري عدالت و برابري از سـيرة پيـامبر اكـرم اسـت و آيـة      » برخيزند.
آورند شايد كه جانـت   لعلك باخع نفسك الا يكونوا مومنين: از اين كه برخي ايمان نمي«

مؤيد سخت كوشي و دلسوزي در هدايت مردم اسـت  » از دست بدهي ]اندوه تاز شد[را 
كوشـي و دلسـوزي در هـدايت     عبير طبيب سيار در حديث علوي نيز مربوط به سختو ت

  )تركيبي، 6و  4 ، درس2دين و زندگي (      مردم است.
 ----------------------------------------------  

  )2( ندگيدين و ز



  6: ةصفح  دوازدهم (رياضي، تجربي، هنر، منحصراً زبان)عمومي                                1401فروردين  7 آزمون 
  

 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -46
ث را ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر (ص) شرايط و زمينة مناسب بـراي جـاعلان حـدي   

هاي شخصي به جعل يا تحريف حديث پرداختند، يـا بـه    پديد آورد و آنان براساس غرض
  نفع حاكمان ستمگر از نقل برخي احاديث خودداري كردند.

نويسـي رواج   بعد، منع نوشتن احاديث پيامبر (ص) برداشته شد و حديث ها كه سال با اين
مردم، به دليـل فـوت يـا شـهادت،      يافت، اما به دليل عدم حضور اصحاب پيامبر در ميان

طوري كه احاديث صحيح از غلط به سادگي قابـل   احاديث زيادي جعل يا تحريف شد، به
  )91ة ، صفح7 ، درس2دين و زندگي (      تشخيص نبود.

 ----------------------------------------------  
 )محسن بياتي(  »1«گزينة  -47

تشـكيل   كردنـد تـا بـا    ان بزرگـوار تـلاش  امام ←مجاهدت در راستاي ولايت ظاهري  - 
  و عدالت را برقرار سازند. درآورندحكومت اسلامي قوانين دين را به اجرا 

تلاش ائمه سبب شد كه حقيقـت اسـلام بـراي     ←اقدامات مربوط به مرجعيت ديني  - 
  )103و  102و  100 هاي ، صفحه8 ، درس2دين و زندگي ( نماند.  جويندگان حقيقت پوشيده

 ----- -----------------------------------------  
 )محسن بياتي(  »1«گزينة  -48

  درستي ارتباط مفهومي دارند. هاي مربوط به خود به همة عناوين با عبارت
 )120و  119، 118 هاي ، صفحه9 ، درس2دين و زندگي (

 ----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة  -49

لقد ارسلنا رسلنا بالبينات و انزلنا معهم الكتـاب و الميـزان ليقـوم    « ةبا دقت در آية شريف
راستي كه پيامبرانمان را همراه با دلايل روشن فرستاديم و همراه آنـان   الناس بالقسط: به

يابيم كـه  درمي» عدل و داد برخيزند. ةكتاب آسماني و ميزان نازل كرديم تا مردم به اقام
شـود و   فاعل است يعني تا مردم نخواهند قسط و عدل از حكومت برپا نمي» لناسا«واژة 

  اين خود نشانگر مقبوليت داشتن حكومت در نزد مردم است.
 )تركيبي، 10و  4 ، درس2دين و زندگي (

 ----------------------------------------------  
 )فيروز نژادنجف(  »1«گزينة  -50

ت از خدا علت ذلت و افتادن در گنـاه و گرفتـاري در   لغف غفلت از خداست . ،ذلت ةريش
افـراد  خود داني است ذلت باعث شكسـتن پيمـان اسـت كـه پيامـدش ايـن اسـت كـه         

گويـد و بـه آنـان در     سـخن نمـي   هـا آناي در آخرت ندارند و خداوند با  بهره شكن پيمان
هاسـت. توجـه    ي آنكند و عذاب دردناكي بـرا  نگرد و آنان را از گناه پاك نمي قيامت نمي

     .كنيد كه افتادن در گناه و گرفتاري در خود داني خود ذلت است نه پيامد آن
 )تركيبي، 2و  1دين و زندگي (      

 ----------------------------------------------  
    

  

 )احمد منصوري(  »2«گزينة  -51
 اي ـزودگـذر دن  يندگآن كس كه تنها ز«: ديفرما ياسراء م ةمبارك ةسور 18 ةيخداوند در آ

 ، سـپس ميده ـ يم ـ ميو به هركس اراده كن ـ مياز آن را كه بخواه يطلبد آن مقدار يرا م
اهـداف   »در آن وارد شـود.  يو سـرافكندگ  يداد تا با خـوار  مياو قرار خواه يدوزخ را برا

اسـت   نيباشند اما مهم ا يم يما ضرور يزندگ يو برا تندهر دو خوب هس يو فرع ياصل
 ميدل نبنـد  يو آنقدر به اهداف فرع ميقرار نده ياهداف اصل يرا به جا يرعكه اهداف ف

  .شوند يبه اهداف اصل دنيكه مانع ما در رس
 )18و  17هاي  ، صفحه1، درس 1دين و زندگي (

 ----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(  »4«گزينة  -52

أفَحَسبتمُ أنَمَّا خلَقَنْـَاكمُ عبثـًا وأنَكَّـُم    « ةفيشر ةيدر آ »ناالي«و  »عبثا« ةواژ ديبه كل توجه
ما بازگردانـده   يو شما به سو ميا دهيآفر هودهيكه شما را ب ايدهپنداشت ايآ :لاَ ترُجْعونَ نايإلَِ
وما خلَقَنْاَ «ة يلذا با آ .شود يخدا برداشت م يو صفت حكمت برا داري هدف» ؟ديشو ينم
 ـ  نيها و زم ـ آسمان :نَيلاَعبِ نهَمايلسمّاوات والأْرَض وما با هاسـت را بـه    آن نيرا و آنچـه ب

و  يدار هـدف  دي ـؤم را نيهـا و زم ـ  شدن آسـمان  دهيافرين چهيبازكه  ،».ميديافرين چهيباز
  داند، ارتباط دارد.مي يحكمت اله

 )تركيبي، 4و  1 ، درس1دين و زندگي (
 -------------- --------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »1«گزينة  -53
گيرنـد   آنـان كـه فرشـتگان روحشـان را مـي     « :فرمايـد بق آيات قرآن كريم كـه مـي  امط

 سـلام بـر  «گوينـد:  انـد، بـه آنهـا مـي    درحالي كه پـاك و پـاكيزه  (فرشتگان قابض روح) 
  .»خاطر اعمالي كه انجام داديد شما، وارد بهشت شويد به

 )68ة ، صفح5، درس1دين و زندگي (
 ----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »4«گزينة  -54
بازگردانـده   ايكاش به دن يا« :ميخوان يانعام كه در آن م ةسور 28و  27 اتيبا دقت در آ

 ـ يا م ـم ،شديم ميمنان ؤو از م ميكرد ينم بيپروردگارمان را تكذ اتيو آ ميشد يم  ميدان
  ».ديريگ يم شيهمان راه گذشته را پ ديبازگرد اياگر به دن

 )تركيبي، 7و  6 ، درس1دين و زندگي (
 ----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -55
اعمـال   نيو انسـان ع ـ  شـوند  يحاضر م ـ امتياعمال، تمام اعمال انسان در ق ةبا دادن نام

 يخـود رو  سـت يكاران به انكار اعمـال ناشا بد يبرخ ،اعمال ةنام دني. با دنديب يا مخود ر
 نيكـه چن ـ  خورنـد مـي به دروغ سـوگند  هلكه نجات خود از م يكه برا ييتا جا آورند يم

 )76، صفحة 6 ، درس1دين و زندگي (    .نداهانجام نداد ياعمال
 ----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »3«نة گزي -56
 اي ـند يعن ـي »ةخـر الآ ةمزرع ـ ايالـدن «: نـد يفرما يمو آله و سلم  هياالله عل يرسول خدا صل

ها بـر اسـاس اعمـال آنـان در      انساناخروي و  يسرنوشت ابد يعنيكشتگاه آخرت است. 
 د.شو يم نييتع ايدن
 نيزم ـ نيتـر اسبو من نياست كه دل و قلب انسان بهتر نيا »1«ة نيگز ينادرست ليدل 

  .ايكشت محصول آخرت است نه دن يبرا
 )تركيبي، 8و  7 ، درس1دين و زندگي (

 ----------------------------------------------  
 )فيروز نژادنجف(  »4«گزينة  -57

  پس از ايشان پشـت بـه حـق     ايعده هدايت شدند اما (ص)مسلمانان توسط پيامبر اكرم
بيـانگر ايـن   » مدّ إلِاَّ رسولٌ قدَ خلَتَ منْ قبَله الرسُّلُ أَ فإَنِْ ماتو ما مح« ةآي كه كنندمي

 )تركيبي، 2و  1دين و زندگي (    مفهوم است.
 ----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »4«گزينة  -58
خـود   و شياو بـر خـو   تسلط زانيم ، بهبزرگ يبه هدفها دنيانسان در رس تيموفق زانيم

 ني ـكه ا لبدط يم يشتريب ، تقوايهدف بزرگتر باشد قدر دارد و هر يبستگ تقواو  ينگهدار
  .گر است جلوه فهيشر يةآ نيا يرساند كه در انتها يتقوا را م تيروزه و تقو ةموضوع رابط

 )129، صفحة 10 ، درس1دين و زندگي (
------------------------------------------ ----  

 )محسن بياتي(  »3«گزينة  -59
  اند. موارد الف و د به درستي ذكر شده

  اند. جا ذكر شده هموارد ب و ج جاباما 
 )تركيبي، 6و  12 ،9درس ، 1دين و زندگي (

 ----------------------------------------------  
 )محسن بياتي(  »3«گزينة  -60

 يلباس ـ نيچن ـ راي ـز ؛دينمـا نپوش ـ  دنلباس نازك و ب :« السلام فرمودند هيامام صادق عل
  .»است فرد يدارنيد ضعفو  ة سستينشان

و پوشش   يآراستگ شود يگسسته م و فيعفاف انسان ضع يها كه رشته زانيبه همان م 
 بر لـب)  يگاريگذاشتن س(اعمال  ليقب نيا .رديگ يبه خود م ييتر و جنبه خودنماسبك
  .ز راه درست و سازنده استدر اثبات خود ا يو ناتوان يروح ضعف ةنشان

 )140و  138 هاي ، صفحه11 ، درس1دين و زندگي (
 ----------------------------------------------  

  )1(دين و زندگي
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  )اله استيري رحمت(  »4«گزينة  -61
روزي بـوده اسـت    شاز نظر عالي كه او پسر بچه بود، يك روز از زماني«ترجمة جمله: 

  »پسرعموهايش شود. كردن با كه تماماً صرف فوتبال بازي
  :نكتة مهم درسي

، در جـاي خـالي   » ”since“+ سادهگذشتة  + حال كامل«با توجه به ساختار 
 از سوي ديگر، عبارت»). 3و  1«ي ها نياز به زمان حال كامل داريم (رد گزينه

“his idea of a perfect day” توانـد فاعـل مناسـبي بـراي فعـل       مـي مشخصاً ن
“spend” توانـد   مـي باشـد، پـس قطعـاً فعـل اصـلي جملـه ن      » انـدن گذر«معناي  به
“spend”   ــة ــد (رد گزين ــدر   »). 2«باش ــم مص ــه اس ــد ك ــه كني ــن(توج ــا در اي  ج

“spending” (تواند بعد از افعال اسنادي مانند  مي“has been” .قرار بگيرد  
  (گرامر) 

 ---------------------------------------  
  )عمران نوري(  »4«گزينة  -62

اگـر علـم    اختـراع كننـد  را  اي العاده خارقتوانند چيزهاي  مي ها انسان«مله: ج ةترجم
 ةدرمورد ماده و انـرژي و رابط ـ جديد   ميعل تحقيقات طراحيبراي  را انفيزيك نيازش

  »برآورده كند. ها آنبين 
 نكتة مهم درسي:

بـا   شرط بـه زمـان حـال سـاده و جـواب شـرط       ةجمل ،اولي شرطي نوع ها در جمله
هاي  (رد گزينه شود وشته مين»  + … /will/ can/ mayفعل ةشكل ساد«تركيب 

(رد  مفرد است(علم فيزيك)   ”physics“از طرفي، توجه كنيد كه اسم  .»)3و  2«
  .»)1«گزينة 

  (گرامر) 
 ---------------------------------------  

  )اله استيري رحمت(  »1«گزينة  -63
نگ زد و خبر موفقيت جديدش را به مـن داد،  وقتي برادر كوچكترم ز«جمله:  ةترجم

  ».خريدم مي قيمتي را داشتم براي خودم ماشين گران
  نكتة مهم درسي:

س بايد از ضـمير انعكاسـي در جايگـاه    پيكسان است،  ”buy“فاعل و مغعول براي فعل 
). دقت كنيد كـه صـفت برتـرين نيـاز بـه      »4و  3«هاي  مفعول استفاده كنيم (رد گزينه

همچنـين، در جـاي خـالي نيـاز بـه زمـان       »). 2«دارد (رد گزينـة   ”the“ف حرف تعري
 ). »3و  2«هـاي   (رد گزينهلحاظ معنايي درست باشد  گذشتة استمراري داريم تا جمله به

    
  (گرامر) 

 ---------------------------------------  
  )محمد طاهري(  »2«گزينة  -64

اسـت كـه  بـدون    واقعيـت  يـن  كـه از آن مطمـئن هسـتم، ا    يچيـز «: ترجمة جمله
  »زير آب نفس بكشند.توانستند  هرگز نمي ها انسان ،فناوري هاي اخير پيشرفت

  مطمئن از) 2  راضي از  )1
  نواز نسبت به مهمان) 4  در دسترس براي )3

  )واژگان( 
 ---------------------------------------  

  )محمد طاهري(  »4«گزينة  -65
كه از ديابـت يـا سـرطان     كيفيت زندگي كساني وين،پزشكي نلطف  به«: ترجمة جمله

  »بهبود يافته است. شديداًبيست سال گذشته  طيبرند  ميرنج 
  طور امن، صحيح و سالم   به) 2  و سليس طور روان به) 1
  شديداًتا حد زيادي، ) 4  ندرت به) 3

  )واژگان( 
 ---------------------------------------  

  )اييمحمدجواد آق(  »2«گزينة  -66
ايجاد  م شركتاقداي آتي، اولين ها براي گسترش كسب و كار در سال«ترجمة جمله: 

  .»بازار كوچكي در مناطق محلي است
  ايجاد كردن) 2  اندازه گرفتن) 1
  كردن  دريافت) 4  منعكس كردن) 3

  )واژگان( 

 ---------------------------------------  

  )اله استيري رحمت(  »3«گزينة  -67
مـادرم در   مـورد علاقـة  كـه بعـد از شكسـتن گلـدان      حدس زدن اين«له: ترجمة جم

  .»نداردچه اتفاقي افتاد، نياز به تخيل زيادي  شمقابل
  ) اضافه2  ) مقصد1
  ) احساس، هيجان4  تخيل) تصور، 3

  )واژگان( 

 ---------------------------------------  

  )محمدجواد آقايي(  »1«گزينة  -68
امـا   ،كنـد  مي، مشكل را حل نجديد كه محدوديت سرعت من موافقم«ترجمة جمله: 

  »در مسير صحيح است.  ميقدم مه
  ) توانايي2  ) قدم1
  ) عادت4  ارزش) 3

  )واژگان( 

 ---------------------------------------  

  ترجمة متن كلوزتست:
 يوزن يـا افسـردگ   اضـافه  افـراد را دچـار  كـه   دليل ايـن  هاي ويديويي به هاست كه بازي سال
ها در  بازياين اند كه  محققان دريافته اخيراًاند. اما  مورد انتقاد قرار گرفته ،كنند مي تري بيش

ي ها تغيير دهند و بدن و ذهن ما را بهبود بخشند. بازيدر جهت مثبت توانند ما را  واقع مي
ه ك ـ انـد  نشان داده ]تحقيقات[كمك كنند.  جسمانيي ها توانند به رشد مهارت مي ويديويي
 ،دهند تعاملي انجام ميويديويي هاي  دبستاني كه بازي هاي حركتي در كودكان پيش مهارت

، دهند انجام نميهاي ويديويي  ها بهتر از كودكاني كه بازي مثال، آن براي ؛بهبود يافته است
همچنـين باعـث بهبـود انـواع      هـا  آنتوانند توپ را شوت كنند، بگيرند و پرتـاب كننـد.    مي

اكشـن  ويـديويي  ي هـا  شوند. افرادي كه بازي  مي ،گيري از جمله تصميم ،يمغزعملكردهاي 
  .كنند گيري مي اقدام به تصميمتر از ديگران  درصد سريع 25 ،دهند ميانجام 

  )روش عقيل محمدي(  »2«گزينة  -69
  نكتة مهم درسي:

  شود.  مياستفاده  دار)-”ing“ فعل(مصدر اسم از  ،بعد از حرف اضافه
  )كلوزتست( 

 ---------------------------------------  

  )روش عقيل محمدي(  »2«گزينة  -70
  ، جسماني) فيزيكي2  داخلي، خانگي) 1
  ) پرانرژي4  ممنوع) 3

  )كلوزتست( 

 ---------------------------------------  

2و  1زبان انگليسي 
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  )روش عقيل محمدي(  »3«گزينة  -71
  نكتة مهم درسي:

تـوان از   مـي ن دو گـروه از كودكـان، ن  شده بـي  انجام با توجه به معني جمله و مقايسة
بـراي توصـيف فعـل از     ،). همچنين»4و  1«ي ها صفت عالي استفاده كرد (رد گزينه

رفـت   كار مـي  بايد به ”as well as“صورت  به» 2«شود، پس گزينة  قيد استفاده مي
  .»)2«(رد گزينة 

  )كلوزتست( 
 ---------------------------------------  

  )روش قيل محمديع(  »1«گزينة  -72
  ) شناسايي كردن2  ) شامل شدن1
  ) متغير بودن4  ) جمع كردن3

  )كلوزتست( 
 ---------------------------------------  

  :1 مطلب ترجمة متن درك
خواهيـد برويـد، گـاهي     ميهمه عاشق سفر هستند، درست است؟ متأسفانه، بسته به جايي كه 

جا به سـه   . در اينطور نخواهد بود اين، اگر آماده باشيد ساز شود، اما تواند مشكل مياوقات پول 
كه چقدر پول در بانك داريد، اشاره  ، بدون توجه به اينتانسفر ةبهينه از تجرب ةنكته براي استفاد

  !شود مي
 سفر شما تـا حـد زيـادي    ةتصميم بگيريد به كجا خواهيد رفت. هزين ،خود ةبر اساس بودج

. بنـابراين،  باشـد  داشـته بسـتگي   ،خواهيد سفر كنيد ميرهايي كه به كشورها و شه تواند مي
در گيـري   ريزي و تصـميم  تواند به شما در برنامه ميدر يك كشور  ها دانستن ميانگين هزينه

مثال، سـفر بـه كشـورهايي ماننـد      برايكمك كند.  تانبهترين گزينه براي سفر بعديمورد 
براي گذراندن تعطـيلات در   ،بنابراين ؛باشد پرهزينهر تواند بسيا ميفرانسه، ايتاليا و بريتانيا 

بـه پـول بيشـتري نيـاز خواهيـد داشـت. در مقابـل، اروپـاي شـرقي، آسـياي            ها اين مكان
شـامل  [(در لهستان، يك منوي كامـل   .هستند  تر هزينه كمشرقي و آمريكاي جنوبي  جنوب
  )!پوند قيمت دارد 21حدود  - هزلوت 100براي دو نفر  ]غذا، غذاي اصلي و دسر پيش

باشيد. بـديهي اسـت كـه وقتـي در سـفر       مهم ]گردشگري[ي ها دنبال تخفيف در جاذبه به
 ويـژه  بـه ، كنـد  ارائـه مـي   ]بـراي بازديـد  [چيزهايي كه آن كشـور   ةخواهيد هم ميهستيد، 

قبـل از پرداخـت    كنند، ببينيد. اما مينفر را به خود جذب  ها يي كه سالانه ميليونها جاذبه
 ةهـا بـا هزين ـ   توانيد تحقيق كنيد و ببينيد آيا امكان ديدن آن ميها،  ننه براي ديدن ايهزي

داراي تخفيـف دانشـجويي يـا     گردشـگري هاي  . بسياري از جاذبه]يا خير[كمتر وجود دارد 
هاي گردشگري در روزهاي خاصـي بـراي    جوانان هستند و برخي از جاذبه ةي ويژها تخفيف

آن رايگان  ي، ورودهر ماه ةلوور پاريس كه در اولين يكشنب ةد موزهمه رايگان هستند، مانن
 .است

  )محمد طاهري(  »2«گزينة  -73
  »كند؟ ميموضوعي بحث  چه ةمتن عمدتاً دربار«: ترجمة جمله

  »ي سفرها ي كاهش هزينهها راه«
  )درك مطلب( 

 ---------------------------------------  
  )محمد طاهري(  »3«گزينة  -74

از  »2«(در مقابـل، بـرعكس) در پـاراگراف     ”By contrast“عبارت «: لهترجمة جم
  »ترين است. نزديك …نظر معنايي به 

»“but” (اما)«  
  )درك مطلب( 

 ---------------------------------------  
  )محمد طاهري(  »3«گزينة  -75

 »اشاره كرده است؟ »لوور ةموز«به  »3«چرا نويسنده در پاراگراف «: ترجمة جمله
  »ة قبلياطلاعات بيشتر و حمايت از گفت افزودنبراي «

  )درك مطلب( 
 ---------------------------------------  

  )محمد طاهري(  »1«گزينة  -76
به احتمال بسـيار زيـاد    آيد، ميپاراگرافي كه بلافاصله بعد از اين متن «: ترجمة جمله

 »كند؟ ميچيزي بحث  چه ةدربار
  »ي سفرها ي كاهش هزينهچگونگ ةدربار سومرهنمود «

  )درك مطلب( 
 ---------------------------------------  

  :2 مطلب ترجمة متن درك
عنوان رياضيات  و عدد معمولاً به ها شكلبندي مفاهيم اندازه،  هاي بشر براي نظام اولين تلاش

مـان ثبـت   ها قبل از ز حال، مفهوم عدد و فرآيند شمارش مدت شود. با اين اوليه شناخته مي
 50000شـمارش،   ]دهد نشان مي[شناسي وجود دارد كه  وجود آمد (شواهد باستان هتاريخ ب

 ،رفته است). اين استدلال كه حتي در دوران ماقبل تاريخ كار مي ها به سال پيش توسط انسان
اي كه مفاهيم كم و زياد بـودن را   تا حدي حس عددي داشتند، حداقل تا به اندازه ها انسان
نظـر   بـه  منطقـي يا كم شدن چيزي از يك گروه كوچك تشخيص دهنـد،   اضافه شدن زمان
  اند برخي از حيوانات داراي چنين حسي هستند. رسد، زيرا مطالعات نشان داده مي

دانست كه چند عضو  ميبايد  قبيلهبا تكامل تدريجي جامعه، شمارش ساده ضروري شد. يك 
گوسفندان در حال كاهش  ةكه آيا تعداد گل اندبدلازم بود و چند دشمن دارد و يك چوپان 

كارگيري  بهشمارش، با  ة، استفاده از روش سادمحاسبه. احتمالاً اولين راه براي ]يا خير[است 
به را يك انگشت  ستندتوان اصل تناظر يك به يك بود. براي مثال، در شمارش گوسفندان، مي

ا ايجاد خراش در خاك يا روي سنگ، ب ستندتوان . شمارش را ميدنكن خمازاي هر گوسفند 
 .دهندانجام تكه چوب، يا گره زدن در ريسمان  روي بريدن شكاف

 . و ندشـد ابـداع  بعدها گروهي از اصوات براي شمارش تعداد اشياء در يـك گـروه كوچـك،    
. ندشـد  اختـراع ايـن اعـداد   نشـان دادن  اي از علائم بـراي   بعدتر، با اصلاح نوشتار، مجموعه

شناسي چنين تحولي را در مطالعاتشـان در مـورد جوامـع امـروزي تأييـد       مردمهاي  گزارش
 هاي اوليه است. كنند و بر اين باورند كه جوامع امروزي شبيه جوامع انسان مي

  )نويد مبلغي(  »3«گزينة  -77
  »كند؟ ميچيزي بحث  متن عمدتاً در مورد چه«ترجمة جمله: 

  »رياضيات مبدأ«
  )درك مطلب( 

 -------------- -------------------------  

  )نويد مبلغي(  »2«گزينة  -78
  »؟كرده استپاراگراف اول به حيوانات اشاره  انتهايچرا نويسنده در «ترجمة جمله: 

  »هاي اوليه توانايي شمارش داشتند. تا تأكيد كند انسان«
  )درك مطلب( 

 ---------------------------------------  

  )نويد مبلغي(  »4«گزينة  -79
  .»اشاره دارد … به »3«در پاراگراف  ”those“ضمير «مة جمله: ترج

  »جوامع«
  )درك مطلب( 

 ---------------------------------------  

  )نويد مبلغي(  »4«گزينة  -80
  »ييد متن است؟أي زير مورد تها گيري از نتيجه يك كدام«ترجمة جمله: 

  »دادند. مي دليل ضرورت، شمارش را انجام ي اوليه ابتدا بهها انسان«
  )درك مطلب( 

 ---------------------------------------  
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 x x xA x x

x x x

1 1 3
3 4 11 12 4 4
4 9 36 36

1 1 4
3 9 9

2   

x
1

11112 2   
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82-   »3«  ) (  

:         a , d1
17 11 17 1
3 2 3 6   

     na (n )( )17 113 6:  .  

na n n n n35 1 1 350 35 346 6 6 6    
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83-   »1«  ) (  

               f ( ) c0 
       x c2:     .  

f ( c) c ac bc c c22 4 2   
cac bc ac b ( )024 2 4 2   

       x :      
( )b ac b b2 20 4 0 2 0    

b b0 2   
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84-   »4«  ) (  

        :  

 ( m ) ( m m )

m m m m m

2 2

2 2 2
5 2 4 6 5 1

25 20 4 24 20 4
   

        :  

x mm mx
x m

2 3 15 2
2 12   

   ( , )2 7:  

m m m
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m m m

12 3 1 7 1 3 6 2 13 21 22 2 1 7 1 2 6 32
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x a x a x a
(x a)(x a) x a2 2
2 2 3    

 :        
x a x a ;x a

x a x a2 2 2
3 8 3 8   

           
x a3 8   a  a  :  

(a) a a a
( a) a a a

3 4 8 2
3 2 8 4   

   a  2-  .  
   ) 1 :    :  17  19( 
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86-   »3«  ) (  

     :  x x x
x

2 21 0 1 1 1
0

   

   x  [ , ]0 1  :     
x x x x x | x x | x x0 1 0   

         :  

x x x x x x2 21 1   

x x x x x2 2 2 1 51 1 0 2
·H¼U   

x [ , ] a a0 1 5 1 2 1 52    

   ) 1:  :     20 21 26  27( 
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  A  B    :   

x

A C

B

H

y

  
x x x x x , x2 22 3 2 3 0 1 3   

 A( , )1 1  B( , )3 9  :   .        

AB ( ) ( )2 23 1 9 1 80 4 5   
 C(x , x )2       CH  :     

| x x | | x x |CH , x
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4 1 5
   

 :       
| x x |S | x x | | (x ) |

2
2 21 2 34 5 2 2 3 2 1 42 5
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x x [ x] y x11 2 2 1 2 2 2 12
    

   [ , )11 2   ( , ]0 1  .  

x x [ x] y x1 0 1 2 0 2 1 12   

    ( , ]11 2  .  
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   { }1  .  
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    x 1    1  :       .  
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x
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( x) x x
x

1 1    

x

y

1

1
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93-   »1«  ) (  
    fog  gof    :  

(x )logg(x)(fog)(x) f (g(x))
1

42 1 2 1   
log(x ) x

2
41 1 1 1    

x x

(f (x) )

( )

(gof )(x) g(f (x)) log

log log x log x

1
4

2 1 1 2 2
4 4 4

1
2

   

 :         

x x x x11 1 2 1 22   

(x ) (x ) x x x2 24 1 2 4 4 4 4   
x x2 0 0   

 .        
   ) 1 :  :  66  70( 
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94-   »4«  ) (  

        :  
(x ) (x )x xlog . log (log log )

21 1
3 3 3 32 8 0   

(x ) (x )x xlog . log ( log log )1 1
3 3 3 32 2 8 0   

   xa log3  (x )b log 1
3        :  

ab ( a b) ab a b2 2 8 0 4 2 8 0   
a(b ) (b ) (a )(b )4 2 4 0 2 4 0   

x
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a log x

b log x x
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2 9
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     :  sin(x ) cos(x )3 6   
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B T

A A m/
t t s
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t s s
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168-   »4«  (  ) 
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)  2  (       .
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              .    
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 ---------------------------------------------- 
169-   »2«  )  (  

    :     
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171-   »3«  )  (  

              

          ( )    

/ C0 1 .  

          .     

 ( )       / C10 2 54 .  

 )1-      :  14  15( 

 ----------------------------------------------  

172-   »2«  )  (  

         g600     )1( 

  m g1 880 600 280    )2 (  

m g2 680 600 80      .     

)1(  ) 2(             

  :    

mV m m
V V

/
1 2

1 2
1 2 2

280 80
1 4  

g g/
Lcm

2 30 4 400 

 )1-      :  16  18( 

 ----------------------------------------------  

173-   »2«  )  (  

  » «.    

              

  ) .»« (  

        )  »« (  

            

 ) .»«(   

 )1-     :  25  32( 

174-   »3«  ) (  

               

                .

:  

F / N
A cm m

F /P P Pa
A 2 4 2

7 36
44 4 10

7 36 18400
4 10

  

cmL=

A B

h
100

ج�وه

α

   
               

 :    

P Pa , P Pa
A B kg

m

P P P P gh
5

0

3

10 18400
0

13600
   

h h / m h cm510 18400 13600 10 0 6 60
    :     

h cm
L cm

hsin sin /
L

60
100

60 0 6100   

sin /37 0 6 37  

 )1-     :  32  36( 

 ----------------------------------------------  

175-   »1«  ) (  
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M N A BP P P gh P gh1 2  

B AP P ( )gh1 2  

:  

E , F C , D A , BP P P  

( )1 8000 7000 6000ß¾¹Äq¬  

  )1-     :  32  36( 

 ----------------------------------------------  

176-   »2«  )  (  

       :      

DA
A v A v D v d v

2
2 241 1 2 2 1 2  

d / D cmD / / D v v
s

0 8 2 2
2 23 2 0 64 5  

  )1-     :  43  45( 

 ----------------------------------------------  

177-   »1«  ) (  

          

W FdcosW W F d cos F d cos1 2 1 1 1 2 2 2   

F F ,d m
,

cos d cos1 2 1
1 2

12
260 60 7 53 12 60 53   

d m2 10  

 )1-     :  55  60( 

 ----------------------------------------------  

178-   »4«  ) (  

37
0

m

m  

 »2 «            

        »1 « »2«   :  

h
sin / h / m1

137 0 6 1 22
®MI£¶ Í±ò

oU»
  

E K U mgh m / m (J)1 1 2 10 10 1 2 12  

E K U mv m ( ) m (J)2 2
2 2 2

1 10 4 82 2  

        :    

fE E W2 1  

d m

m m fdcos( )

m f f m (J)2
8 12 180

4 2 2
  

   f
mg

    :  

f m /
mg m

2 0 210   

) 1-     :  68  73( 

 ----------------------------------------------  

179-   »3«  ) (  

     :  

TF / F / F / T1 8 32 1 8 1 8   

/ T T K18 1 8 10   

   C100  K373      

C90  K363 .    

  )1-    :  84  85( 

 ----------------------------------------------  

180-   »4«  ) (  

      :  

V / V
A T AA A

V V T / V V1
31 1

0 00481 1 1

2 2
0048 3   

A / /
A1

0 0032 0 32%   

  )1-    :  87  94( 
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181-   »4«  )  (  

 :           

( T) T2 1 2 1 11   

/ T T4
1 1

0 57 57 10100  

K T
6 6 13 3 19 10 57 10 4 657 10 57 10  

T C100  
 )1-    :  87  94( 

 ----------------------------------------------  

182-   »3«  )  (  

 C60             

              

    .    :  

F

m ? m g
( ) ( ) C

J JL c
kg kg C

1 2
1 2

2

800
1 0 2 60

336000 4200

gÄ JA   

FQ Q m L m c1 2 1 2 20 0   

m / )1 336000 0 8 4200 0 60 0 

 m / kg g1 0 6 600   

 )1-    :  96  106( 

 ---- ------------------------------------------  

183-   »4«  )  (  

     B         

   ) ( .  

                 

         

P P cmHg1 0 76 .       

          cm16   

 .     

Hg Hg Hg

Hg

gh gh / h /

h cm
2 2 13 6 3 4 16

4   

P P cmHg2 0 4 76 4 80   

               

  :    

P P
T K

T T T
1 2

2
1 2 2

76 80 285 80 300273 12 76  

T ( ) C300 273 12 300 285 15  

TF / F / F1 8 1 8 15 27  
  )1-    :  117  123( 

 -------------- --------------------------------  

184-   »4«  ) (  

          i   f  

                 

          .    

.         :  

) 1 :(    T T U1 1 10 0SMIY  

) 2(  :   
Q W JU W U J2 20 80

2 2 2 80   

) 3( :    T T U3 3 30 0SMIY  

:  

t tU U U U U J1 2 3 80  

  )1-  :  128  138( 

 ----------------------------------------------  

185-   »1«  )  (  

         :  

mn mol
M

64 232   

    c a  :  

T K
ca Jn mol , R

mol.K

ca

W P V nR T

W ( ) J

27 327 300
2 8

2 8 300 4800
   

    b c :  

bc bc bc bcU W Q W J0 1000   

: 

bc caW W J / kJ1000 4800 5800 5 8  

  )1-  :  128  140( 
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186-   »4«  ) (  
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m[x] [B]s [B] : B :
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2 JIT{  
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C sm s

3 3
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  )1-      : 11( 
 ----------------------------------------------  

187-   »2«  ) (  
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  .         A   
   A     B   »  

.   «             
   A          . 

».    «  
              

    ».    «  
A B A A B B A A B Bm m V V Ah Ah  

A B
A B

B A

h
h h

h
1  

 )1-      :  16  18( 
 ----------------------------------------------  

188-   »3«  )  (  
              

    .          
 )1-     :  28  32( 

 ----------------------------------------------  
189-   »4«  )  (  

               .  
P gh / Pa1 2000 10 0 1 2000   

              P13 
 :     

tP P P P P2 1 1 2 13 3  
P P Pa2 12 2 2000 4000  

gh h4000 800 10 4000¸ü»n ¸ü»n ¸ü»n  
h / m cm0 5 50¸ü»n  

       :  
V Ah cm350 50 2500¸ü»n ¸ü»n  

           :  
m V / g0 8 2500 2000¸ü»n ¸ü»n ¸ü»n  

  )1-     :  32  37( 

190-   »3«  )  (  
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/
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1
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 ----------------------------------------------  
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E K UE E K U K U2 1 2 2 1 1  
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U mgh
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2
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1 1 02 2  

v v (m s) (v ) v
gh2 1

2 28 1 18
2 2  

h m (v ) v v m / s8 2 2
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  )1-     :  68  70( 
 ----------------------------------------------  

194-   »1«  )  (  
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t
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2
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t
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 )1-     :  73  76( 
 ----------------------------------------------  

195-   »3«  )  (  

     mm2          
  mm1           

mm3           SI :  

Cu FeL L /0 003  

Cu Cu Cu Fe Fe FeL L /0 003  

Cu FeL / L / /5 51 8 10 100 1 2 10 100 0 003
Cu FeL L ( )6 4 10 1  

       mm2        
 SI :  

Cu FeL L / ( )0 002 2   
           :  

Fe Fe Fe Fe(L / ) L L / L6 0 002 4 10 6 0 012 4 10  

Fe FeL / L / m2 10 012 5 006  
 )1-    :  87  92( 

196-   »2«  ) (  
              

          . :    
V V ( ) / cm6 3

13 3 12 10 500 75 25 0 9ýoË  

V V ( ) / cm5 3
1 18 10 500 75 25 4 5½¼Ã] 

 ( / / / cm )34 5 0 9 3 6      .  
 )1-    :  87  94( 
 -------------------------- --------------------  

197-   »1«  )  (  
     FQ        VQ   

 :  

V F V FQ Q Q m L m L m c1 2 2
3 3
4 4 gÄ  

m m / ( ( ))2 2
3 85 2268 336 2 1 0 104  

     2/4    :  

m m m g2 2 2
3 85 540 80 5 4054 

 )1-    :  96  111( 
 ----------------------------------------------  
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 ----------------------------------------------  

199-   »2«  ) (  
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 ----------------------------------------------  
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201-   »4«  )  ( 

  17                 n  l 
                

  .  
     :  

1    (Sn50  Si14       ( Kr)36 
 .  

2 (   Fe :[ Ar] d s Fe :[ Ar] d6 2 3 5
26 18 183 4 3    

3 (   K Na Mg Al Cu Ag :   
) 2        7 14  16 20  21( 

 ---------------- ------------------------------  
202-   »3«  ) ( 

                 
 .            

                   
)                (  

 .          
Fe(s) HCl(aq) FeCl (aq) H (g)
Al(s) HCl(aq) AlCl (aq) H (g)

2 2
3 2

3 6 3 3
4 12 4 6   

      a1          a2  
    .  

a mol Fe mol Al g AlmgFe mg Al
g Fe mol Fe mol Al a

a
/

a

1
2

1
2

1 4 27 100
100 56 3 1
3 56 1 5527 4

  

) 2        22  25( 
 ----------------------------------------------  

203-   »1«  ) ( 
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1
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6
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4 5-   – 2 –   

) 2        36  39( 
 ----------------------------------------------  

204-   »2«  ) ( 
  » «  .    
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  (–       .      

              .
 .  

  .       (  
    (1-  4  C C     .  

  
     (Ni(s)      d   .  

 (  mol C H
?LH : gC H

g C H
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2 6 12
6 12

17012 100 84     

mol H / LH
/ LH

mol C H mol H
2 2

2
6 12 2

1 22 4 2 241 1   

) 2        14  16   48( 
 ----------------------------------------------  

205-   »1«  ) ( 
        300      9 

 15   51            .  
kJ kJ kJg g g kJ
g g g

17 38 179 15 51 15901 1 1
RHnkÃÀ¼Mo¨ ÂMoa ¸ÃFU»oQ

   

) 2       70  71( 
 ----------------------------------------------  

206-   »2«  ) ( 
         C )    1 (

 .  
A B C

x x x
x x x

2 2
8 0 0
2 2

8 2 2

¾Ã²»H ¼¶
¼¶ oÃÃûU

ÂÄI¿º ¼¶

    

      C  )x  .    (  
C

C C
n (mol)

R R , n xmol ,
V(L). t(min)

V L , t s3 15

y¹¨H»   

x // x / mol1 6 31 6 1 215 43 60

   

      ( x x x x)8 2 2 8   
/9 2   .    

) 2       86  91( 
 ----------------------------------------------  

207-   »3«  ) ( 
  :         

NH (g) Cl (g) NH Cl(s) NCl (g)3 2 4 34 3 3   
              

  .    :    

 
[NH ] | [NH ] [NH ] |
[NH ] /

3 3 2 3 1
3 1 0 1   

| [NH ] | [NH ] /
R /

t
[NH ] / /

3 3 1

3 1

0 10 015 20
0 1 0 3

   

[NH ] / mol.L 1
3 1 0 4   

  :           
ÁpIüA ¼¶ jHk÷U

ýoË ´\e
  NH3   

// V L
V

0 80 4 2 

) 2       86  91( 
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208-   »3«  ) ( 
    AB2 1/0        :  .  

n1
10 ¾Ã²»H SÊ±ü     

100¾Ã²»H SÊ±ü ½kº I¶ï Â¤IM SÊ±ü
¾Ã²»H SÊ±ü

     

/
199 9 1001

½kº I¶ï Â¤IM SÊ±ü    
n

n1 1 1 31000 10       

    AB2  1/0   :   .     
min min3 60 180   AB2      

/ min / min3 7 5 22 5   AB2     
      :     

t / / min180 22 5 157 5   
         :    

n
/ min

n /
min

607 5 87 5
1 60

o¬qÃ²IUI¨ IM y¹¨H» Søow
o¬qÃ²IUI¨ ·»kM y¹¨H» Søow

   

       8          
  .    

) 2       77  83   86  91( 
 - ---------------------------------------------  

209-   »4«  )  ( 
       C H8 8      

  C H5 10    .  
     :  

1    (   C H8 8  C H N3 3   .    
2   (           .  
3 (C H O , C H : g.mol 1

7 6 8 8106 104    
) 2    39 40 69  104( 

 ---------------------------------- ------------  
210-   »3«  ) ( 

  .       
استري

ه�دريالو
س�ل

ه�دريالو
س�ل
OH

OH

HO

HO

O

O

O

O

  
C H O116 16 8   

     :  
 .         :    

 .       :    
      :        

  A    .         
   :                 

C H O16 16 8             
C H8 8    . 

) 2    68  71 104 111  112( 
  

  
211-   »3«  ) ( 

A  :B  :C   :D   :E   :F   :G :
 H :  

     :  
1 (                

   .            
2    (              

     .       

  
3      (200 -           

             .   .  
4 (           .    

 ) 2        12  14( 
 ---------------------------- ------------------  

212-   »1«  ) ( 
 M      Ga31 Zn30  Cu29   .  

Cu : Ar d , Zn : Ar d ,

Ga : Ar d

10 2 10
29 18 30 18

3 10
31 18

3 3
3

     

  .      
Zn : Ar d s ( ) ( )10 2

30 18 3 4 3 2 10 4 0 2 58
SÃÎoË à¾Ä¯

  

  .    M   Cu           
  Cu O2   .    

 .    Ga31    Zn  Cu  .     
 ) 2        14  16( 

 ----------------------------------------------  
213-   »4«  )  ( 

C H O CO C H OH6 12 6 2 2 52 2   
C H H O C H OH2 4 2 2 5   

mol C H OH
?g C H OH / mol C H

mol C H
2 5

2 5 2 4
2 4

12 5 1   

g C H OH
g C H OH

mol C H OH
2 5

2 5
2 5

46 80 921 100   

mol C H OH
?gC H O gC H OH

gC H OH
mol C H O gC H O

g C H O
mol C H OH molC H O

2 5
6 12 6 2 5

2 5
6 12 6 6 12 6

6 12 6
2 5 6 12 6

192 46
1 180 1802 1

    

) 2        23  24(  
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214-   »2«  ) ( 
  .          

         .    Q      
     .  

           .        
      .  

      .     .       
  .          

    .     
) 2       58  59( 

 ----------------------------------------------  
215-   »4«  ) ( 

            4/358    
H2   :          

mol H
?kJ / mL H

mL H
kJ J J

mol H kJ

2
2

2

2

180358 4 100 22400
1650 1000 70403 1

    

            C50    
( C)100   :      

Q mc m / g H O
c 2
7040 7040 35 24 50  

) 2       58  62( 
 ----------------------------------------------  

216-   »4«  )  ( 
       (II)   2  )  56 

  (6      183    .     
     :  

1    ((I)             
CO (g)2        .  

2      (    (II)  (III)   
    III         

   .       
3        (kJ44        .

               .    
Q 176    .    

) 2       72  75( 
 ----------------------------------------------  

217-   »2«  ) ( 
  B H2 6        B(s) H (g) B H (g)2 2 62 3   
)   1-         (3  

     3   .    
c d b a (c d) b a3 3 3   

) 2       72  75( 
 ----------------------------------------------  

218-   »3«  ) ( 
         (ppm )410Â¶o]kÅnj  

ad(M )10
Â²¼¶ ³o]

      ppm   :  

 
ppm ppmd

M / ppm
4 410 10 1

10 100 04 208052Â²¼¶ ³o]
  

      2080   Cr3  :     
g4 2080 8320  Cr3  4    

     Cr3   220  .     
  4   4 220 880   8320   Cr3  

 :              
( )ppmR ppm.min

min
18320 880 62120(½I«Twj)   

  80  :  .    

x / ppm.min
x

16280 100 77 5  

) 2       83  86( 
 ------------------------------------- ---------  

219-   »3«  )  ( 
  » « » «.    

   (          .    
 H SO2 4     .  

          (    .  
        (  )    (

 .     
   (   H O2 C H OH2 5  CH COOH3 

  .       
) 2       112  114( 

 ----------------------------------------------  
220-   »2«  ) ( 

   .        
    C H NO7 11  .  

C
C

/
( ) ( ) ( ) ( )

100

12 7 100 67 212 7 1 11 14 1 16 1

³o]
KÃ¨oU ®¨ ³o]

Â¶o] kÅnj

%
    

  22           
 .   

) 2       114  115( 
 ----------------------------------------------  

 
  
221-   »1«  ) ( 

  .       

 :    Cl35
17  n

p
18
17      

 Cl37
17 n

p
20
17  .  

 :      n
p

   /1 3  .  

:     118    92        .  

1-   



  »»  77    14011401««       29  
 

92 100 78118 %   

 :  H5
1           

     .     
(p , n n p )1 5 1 4 3     

) 1       5  7  15( 
 ----------------------------------------------  

222-   »4«  )  ( 
 X     (He :)       .  

     :  
1                  (

   4  .  
2 (  Br : s s p s p d s p2 2 6 2 6 10 2 5

35 1 2 2 3 3 3 4 4   

3  (     Cr : s s p s p d s2 2 6 2 6 5 1
24 1 2 2 3 3 3 4    

Ti : s s p s p d s2 2 6 2 6 2 2
22 1 2 2 3 3 3 4   

/13 1 310     

) 1       23 30  35  37( 
 ----------------------------------------------  

223-   »2«  ) ( 
         18          

He      p   .    
) 1       27  34( 

 ----------------------------------------------  
224-   »4«  ) ( 

 (II)  :Cr N3 2           
  :    3 2 1     

mol Cr N
? / gCr N

gCr N
3 2

3 2
3 2

19 2 184·¼Ãº A » ·¼ÃUI¨ ý°TiH   

mol / /
mol Cr N mol

23
22

3 2

1 6 02 10 3 01 101 1
ý°TiH ý°TiH

ý°TiH
   

 Cr3   CrN Cr2   

Cr NM M ( ) g.mol 12 2 52 14 118Â²¼¶ ³o] R»IÿU   
) 1    16  19 53  54( 

 ------ ----------------------------------------  
225-   »4«  )  ( 

          C  H      .    
         C H  O     

     .  
  »1« :  

   N O NO2 2 2   
NO O NO2 22 2   

NO O O NO2 2 3
kÃ{n¼i n¼º   

) 1       51 70  74  76( 

226-   »4«  ) ( 
    O2  O3   .  

 »1 :«   (O )2       O3 
       .  

 »2 :«       )         
STP     (4/22  !          
 »3 :«   O2  O3            

  O2   .           
 »4 :«   O3     (   )  

           .    

O O
M

,
V V V3 2

48 32Â²¼¶
pI¬

Â²¼¶ Â²¼¶ Â²¼¶
     

) 1       74 78  79( 
 ----------------------------------------------  

227-   »1«  )  ( 
  .          

     :  
2 :      ((NH ) CO4 2 3   .    
3 (  NH3  C100 ( K)373          

  .         
4 (                 

               .     
) 1      87  92 98 105  107  116( 

 ----------------------------------------------  
228-   »1«  ) ( 

42       C60  C20    .  
g xg x / g

g g
42 31 5160 120

¦ º ¦ º ¦ º
¼±d¶ ¼±d¶

     

  C20     / g31 5   
g / g y g

g yg
18 31 5 175100

¦ º ¦ º JA
JA JA

   

) 1      100  103( 
 ------------------------------ ----------------  

229-   »2«  ) ( 
C

C

S / ( ) / g
S / ( ) / g

28
43

0 4 28 68 56 8
0 4 43 68 50 8

100
¼±d¶ ³o] ÁoÄmQï °dº H RHoÃÃûUJ¼wn ·HqÃ¶

¦ º ¾Ã²»H ÁoÄmQï °dº H

     

g
/

392 6 15156 8J¼wn ·HqÃ¶ J¼wn  

/ CS / ( / ) g32 5 0 4 32 5 68 55   

Li

g Lig Li SO
g Li SO

ppm / ppm
g

2 4
6 42 4

1455 110 10 4 5 10155 ¼±d¶
   

) 1      94 95  100  103( 
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230-   »3«  ) ( 
 »1 :«                 

              .  
 »2 :«  3             

  .        
 »3 :«               .  
 »4 :«            

                    
       .  

) 1      117  119( 
 ------------- ---------------------------------  

 
  
231-   »1«  ) ( 

      .    
 :     

 :       Fe26  .  

Fe : s s p s p d s2 2 6 2 6 6 2
26 1 2 2 3 3 3 4   

     s4      n 4   
  3   .     

  :  Na11   .      

Na : s s p2 2 6
11 1 2 2   

8 100 8010 %         

  :          .  

N : s s p
n l ( ) ( )

2 2 3
7 1 2 2

2 2 0 3 2 1 13ÂTÃÎoË ÁIÀï·»oT§²H Ì¼ \¶
     

 :  Ar18              
       .  

Ar : s s p s p2 2 6 2 6
18 1 2 2 3 3   

6    18     s    .  
) 1    3  6  9  13 22 27  32 42 48  50  82( 

 ----------------------------------------------  

232-   »4«  )  ( 
Cu :[ Ar] d , Zn :[ Ar] d , Ga :[ Ar] d2 9 2 10 3 10

29 18 30 18 31 183 3 3     
     :  

1 (  g Al O
?gAl O / mole / g Al O

mole
2 3

2 3 2 3
1020 6 10 2

6
   

2 (  AN CO
?atom / mol CO

mol CO
2

2
2

0 8 1
¼§²¼¶   

A
atom / N atom

CO2

3 2 4¼§²¼¶1  

A

A

mol H O N H O
?atom / g H O

g H O mol H O
atom / N atom

H O

2 2
2

2 2

2

114 4 18 1
3 2 41

¼§²¼¶

¼§²¼¶

   

3 (  ( ) ( )M / amu39 6 40 24 39 830   

) 1       15  19 36  39( 
 --------------- -------------------------------  

233-   »2«  ) ( 
 »1 :« A  C6         .  
 »2 :«     ( O)C8  ( Mg)E12   

 (MgO)EC   .    
 »3 :«    (Al )F3  Ne10   :  

Al : s s p3 2 2 6
13 1 2 2   

 »4 :«     ( Li)D3  ( Cl)B17     
(Na )Li    (Cl )   .      

) 1    34  39 53  55( 
 ----------------------------------------------  

234-   »2«  ) ( 
 »1« :: N N :    : C O :    
 »2 :«C H N O CO H O N O3 5 3 9 2 2 2 24 12 10 6      

 »3 :«           
                .  

 »4 :«      Fe O2 3   2
3    

         SO2  3
6  .  

S

OO :
::

:

:
:  

) 1       54  59 62  64( 
 ----------------------------------------------  

235-   »3«  ) ( 
          :       

: N N O : O S O : : C O :
4 6 21 24 3 3

     

O N Br :
6 23

         
||

: O :

: O N O :
8 24

        
: F O F :

8 42
   

) 1       55  56( 
 ----------------------------------------------  

236-   »3«  ) ( 
  » « » «  .    

  :    

1-  
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O :

:
:

::

:

:
:

:
:

=و

    
) 1       55 56  74  76( 

 ----------------------------------------------  
237-   »1«  ) ( 

    M   :        

x
xM(s) Br (l) MBr (s)22   

  M   2 . / x MBr
x 2

0 2 32 21 1602

   

    32        (MBr )M2    
        8      M    

     .   M  :     
/ M M g.mol 10 2 8 40q±Î Â²¼¶ ³o] q±Î Â²¼¶ ³o]   

    M  :      
MCO (s) MO(s) CO (g)3 2   

M 44 100 44100q±Î RI¹Mo¨ ³o] yÀI¨ kÅnj %   

) 1       80  81( 
 ----------------------------------------------  

238-   »1«  ) ( 
:     

x

A(s) xHNO (aq)
A(NO ) (aq) xNO(g) xH O(l)

3
3 2

3 4
3 2     

              
  :      

mL HNO
gHNO

/ g HNO

mol HNOL mol A
mL L HNO xmolHNO
molA x

3
3

3
3

3
3 3

11600 1 2
410 3

1 1 4
2 2

   

     :  
A(s) HNO (aq)

A(NO ) (aq) NO(g) H O(l)
3

3 2 2

3 8
3 2 4  

                   
  :      

A

A

molA(NO )
molA

molA
(M ( ))g A(NO )

g A(NO )
mol A(NO )

M g.mol

3 2

3 2
3 2

3 2
1

32 3
2 62 3761
64

   

           64     

 2 .  

) 1     80 81 98  99( 

 ----------------------------------------------  

239-   »2«  ) ( 
   .        

     :  

  :    ( / )M
V 3

8 0 02
50 10

½nl jHk÷UIÄ ¼¶       

.     ( / )
3

4 0 02
25 10

  

  :    
n n ( / ) ( / ) / mol.L
V V ( )

11 2
31 2

8 0 02 4 0 02 2 4
50 50 10

     

   :1  :     (d)  (e)  

  m  n   :      

 ppm  (e)   =ppm  (d)  

/ m / n mn m
n

6 6

3 3
4 0 02 10 4 0 02 10 2 2

50 10 25 10
  

 2      :(e)      (d)  

          ppm       

.         (e)       

 (d)  .  

) 1      94  100  120( 

 ----------------------------------------------  

240-   »1«  ) ( 
         :  

AgNO (aq) MgCl (aq) AgCl(s) Mg(NO ) (aq)3 2 3 22 2     
   :    

gAgNO/ g?g MgCl mL
mL g

3
2

681 250 1 100
¼±d¶¼±d¶
¼±d¶ ¼±d¶

   

mol AgNO mol MgCl
g AgNO mol AgNO
g MgCl

/ g MgCl
mol MgCl

3 2
3 3

2
2

2

1 1
170 2
95 11 41

   

) 1      94  100( 
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